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Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut ieri o vizită
de lucru în județele Bihor și Maramureș

ÎMPREUNĂ CU OAMENII MUNCII BIHORENI S AU DEZBĂTUT PROBLEM ESENJIAEE 
ALE DEZVOLTĂRII ACTUALE SI ÎN PERSPECTIVA A ACESTOB MEIEAIIIIRI

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, a continuat luni 
vizita de lucru în județe 
din nord-vestul țării. In 
cursul dimineții, secreta
rul general al partidului 
s-a aflat în mijlocul oa
menilor muncii din ju
dețul Bihor.

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost însoțit 
de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de tovarășii 
Iosif Banc, Gheorghe 
Oprea, Ștefan Andrei, 
Mihai Gere, Ilie Rădu- 
lescu.

ÎN TRADIȚIA GENEROASEI OSPITALITĂȚI 
A MARAMUREȘENILOR, INALȚII OASPEȚI 
S1NT1NTÎMPINAȚI CU ADÎNCĂ BUCURIE 

SI ALEASĂ CINSTIRE

Această vizită — asemenea 
tuturor întîlnirilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu făuritorii 
bunurilor materiale si spirituale 
— a prilejuit o analiză cuprin
zătoare a modului în care co
muniștii, toti cei ce muncesc. în. 
industrie, agricultură si in. alte 
domenii de activitate acționează 
pentru îndeplinirea în cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
plan pe anul în curs, pe întregul 
cincinal, condiție hotărîtoare 
pentru creșterea in continuare a 
nivelului de trai material si spi-

(Continuare in pag. a Il-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Oradea
Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a vă 
adresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului Ora
dea și județului Bihor un salut 
călduros din partea Comite
tului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat și guver
nului, precum și a mea per

sonal, împreună cu cele mal 
bune urări. (Aplauze și urale 
puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.l").

Ne aflăm la Oradea și în ju
dețul Bihor într-o vizită de 
lucru, pentru a ne consulta 
cu activul de partid, cu mem
brii de partid, cu oamenii 
muncii din toate sectoarele de 

activitate asupra felului cum 
se îndeplinesc hotărîrile Con
gresului al XI-lea și prevede
rile actualului cincinal, pre
cum și asupra felului cum oa
menii muncii din acest județ 
întîmpină Congresul al XII-lea 
al partidului.

Trebuie să mărturisesc de la 
început că avem impresii bune. 

Am constatat cu multă satis
facție că, atît în industrie, in 
agricultură, cit și în celelalte 
sectoare, oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate — 
români, maghiari — înfrățiți 
în munca și lupta comună pen
tru făurirea societății socialis
te multilateral dezvoltate în 
România, obțin rezultate tot 

mal bune- (Urale și aplauze 
puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!*', 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Vizitînd marea întreprindere 
constructoare de mașini „în- 
frățirea** din Oradea, am con
statat cu bucurie realizările

(Continuare in pag. a IlI-a)

Continuînd vizita de lucru Ln nord-vestul țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a sosit, luni după-amiază, 
in județul Maramureș.

In această nouă etapă a vizitei, secretarul general 
al partidului este Însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, 
de tovarășii Iosif Banc, Lina Ciobanu, Gheorghe 
Oprea, Mihai Gere și Ilie Rădulescu.

Și aid, în Maramureș, tema 
centrală a dialogului fructuos 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu îl poartă cu reprezen
tanții conducerii ministerelor 

ASTĂZI la posturile de radio și televiziune
Cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 

general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, în județul Maramureș, în municipiul Baia Mare va avea loc 
astăzi o mare adunare populară. Posturile de radio și televiziune vor 
transmite direct această manifestare în jurul orei 12,30.

economice, cu cadrele de condu
cere din unități industriale și a- 
gricole cu muncitori șl spe
cialiști din diferite sectoare de 
activitate o constituie analiza te

meinică a modulul cum organele 
și organizațiile de partid asigură 
larga mobilizare a maselor de 
oameni ai muncii pentru înde
plinirea exemplară a obiective
lor actualului cincinal, pentru 
perfecționarea organizării pro
ducției și a muncii, pentru o 
nouă calitate, superioară. în toa
te sectoarele de activitate.

Reintîlnirea cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ln aceste zile 
cind Întregul popor se pregă
tește să intîmpine cu noi fapte 
de muncă cel de-al XII-lea Con-

(Continuare in pag. a IV-a)



la Salonta

Nicolae 
con crete, 

asigure

(Urmare din pag. I)

MARILOR PRODUCȚII AGRICOLE

ritual al întregului popor, pen
tru progresul neîntrerupt al 
patriei noastre socialiste. La 
această temeinică si rodnică 
analiză, desfășurată in unități 
industriale și agricole din jude
țul Bihor, au participat miniștri, 
cadre de conducere din centrale 
industriale și Întreprinderi, re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, muncitori, 
tehnicieni și ingineri, țărani 
cooperatori si specialiști din 
agricultură.

în mod firesc, au fost dezbă
tute cu acest prilej probleme 
esențiale ale dezvoltării actua
le și in perspectivă ale județu
lui. stabilindu-se, in spiritul 
recentei consfătuiri de lucru de 
la C.C. al P.C.R,, al indicațiilor 
date de tovarășul 
Ceaușescu. măsuri 
eficiente, menite să 
prosperitatea continuă a Bihoru
lui, creșterea contribuției sale 
la înflorirea patriei, la făurirea

Ora 9.00. Elicopterul nreziden- 
țial aterizează pe stadionul fru
moasei așezări bihorene. Rein- 
tîlnirea cu secretarul general al 
partidului a constituit pentru 
locuitorii acestui oraș un nou și 
fericit prilej de a-i exprima 
încă o dată sentimentele de 
stimă și dragoste, recunoștință 
pentru grija permanentă ce o 
poartă prosperității lor.

La coborireă din eliconter, to
varășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu. ceilalți 
tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sînt salutați cu 
căldura de tovarășul Gheorghe 
Blaj, prim-secretar al Comite
tului județean Bihor al P.C.R., 
președintele Consiliului popular 
județean.

O gardă, alcătuită din ostași al 
forțelor noastre armate, membri 
ai gărzilor patriotice și ai forma
țiunilor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, prezintă 
onorul.

Este intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

în numele locuitorilor orașului, 
un bătrin urează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu bun venit, le 
oferă pline și «are și îi roagă 
să guste din ploștile cu vin. 
Grupuri de pionieri și șoimi ai 
patriei, de tineri și tinere, in 
frumoase costume naționale, ofe
ră tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori. Pe stadion se 
află mii de locuitori ai Salontei, 
care scandează cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !“.

Răspunzind manifestării de 
profundă dragoste și respect, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu le 
adresează cetățenilor Salontei, 
in numele C.C. al P.C.R.. al 
Consiliului de Stat și al guver
nului, un călduros salut și cele 
mai calde urări.

Apoi coloana oficială se în
dreaptă către sediul cooperativei 
agrioole de producție din Sa
lonta, primul obiectiv al vizitei.

La sosire, secretarul general 
al partidului a fost întimpinat 
de Angelo Miculescu. viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare, de membri ai conduce
rii Consiliului unic agroindus
trial Salonta și conducerii uni
tăților agricole componente. Vi
zita a prilejuit o amplă si fruc
tuoasă analiză a felului în care 
se traduc în viată măsurile sta
bilite de conducerea partidului 
privind îmbunătățirea conduce
rii, organizării și planificării 
unitare a agriculturii, a modului 
în care ișl desfășoară activita
tea consiliului unic agroindus
trial.

în fața unor hărți și,grafice. 
Gheorghe Bădic, președintele 
consiliului a înfățișat aspecte 
ale activității complexe a unită
ții, primele rezultate obținute, 
precum și măsurile de dezvolta
re in viitor. S-a arătat că, po
trivit indicațiilor date de secre
tarul general al partidului, s-a 
trecut și aici la amplasarea cul
turilor pe zone mari. în cadrul 
unor asolamente unitare, funda
mentate științific, ceea ce per
mite cultivarea unor soiuri 
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societății socialiste și comuniste 
pe pamîntul scump al României.

La fel ca toate județele tării 
și Bihorul a cunoscut în ultimii 
ani o dezvoltare imoetuoasă. 
atlt în industrie, cît si in agri
cultură. ca rod al politicii parti
dului de repartizare armonioasă 
a forțelor de producție pe între
gul teritoriu al patriei.

lată temeiuri pentru care bi
horenii — români, maghiari șl 
de alte naționalități — care tră
iesc și muncesc înfrățiți ne 
aceste străvechi meleaguri ro
mânești. l-au întimpinat si de 
această dată pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu sentimente 
de fierbinte dragoste, stimă și 
recunoștință. Ei și-au reafirmat 
încrederea nețărmurită in partid 
și secretarul său general, ata
șamentul profund fată de poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, holă- 
rirea fermă de a face totul pen
tru ridicarea României i>e culmi 
tot mai înalte de civilizație si 
progres.

mare productivitate, extinderea 
mecanizării chimizării și irigați
ilor.

Un dialog viu, fructuos, are 
loc in fața planșelor si grafice
lor care înfățișează rezultatele 
activității de producție și econo
mice a cooperativei agricole de 
producție Salonta. unitate dis
tinsă de două ori cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste și cu 
alte ordine pentru producțiile 
mari obținute la culturile vege
tale și in zootehnie. Președintele 
unității, Alexandru Czege, Erou 
ai Muncii Socialiste — informea
ză că potrivit indicațiilor secre
tarului general al partidului, 
date cu prilejul vizitei preceden
te, cele trei cooperative a- 
gricole din Salonta s-au unit 
într-o unitate puternică, care 
înregistrează rezultate tot mai 
bune. în acest an, de pildă, 
s-au realizat 5 000 kg griu 
la ha, iar la porumb se va ob
ține peste 6 000 kg Ia ha. Co
operativa agricolă dispune de un 
puternic sector zootehnic, care 
cuprinde 3 500 bovine, 50 000 ol, 
350 000 de păsări. Au sporit an 
de an producțiile, s-a dezvoltat 
avutul obștesc și ca urmare au 
crescut veniturile țăranilor co
operatori.

Secretarul general al partidu
lui este invitat apoi să vizitezș 
citeva ferme de animale ale co
operativei, care cuprind 1 450 de 
vaci din rasele Holstein și Băl- 
țatâ românească.

în cadrul unei microexpoziții 
sînt prezentate rase de ovine de 
înalt randament, care oglindește 
preocuparea specialiștilor de aici 
pentru îmbunătățirea continuă a 
raselor, creșterea mai rapidă a 
efectivelor șl a producției 
lină și carne.

Se vizitează apoi ferma 
păsări, unde, de asemenea, 
baza unor tehnologii moderne, 
se realizează peste 40 milioane 
ouă pe an,1 precum și însemnate 
cantități de carne pentru piața 
internă și export.

Gazdele informează că, in pre
zent, cooperativa agricolă reali
zează din zootehnie 63 la sută 
din veniturile sale.

Apreciind rezultatele bune 
obținute, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu recomandă ca această 
unitate — care realizează pro
ducții bune de cereale șl dis
pune de o puternică bază fura
jeră — să se îngrijească șl de 
crearea unei puternice ferme de 
creștere și ingrâșare a porcilor. 
Totodată, secretarul general al 
partidului a cerut ca Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare și Academia de Științe 
Agricole și Silvice să sprijine ; 
mai puternic unitățile agricole 
din această zonă 
ririi continue a 
unor terenuri.

în încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a felicitat 
călduros pe membrii conducerii 
Consiliului, ai Cooperativei agri
cole de producție pentru rezul
tatele bune obținute, și le-a urat 
noi succese in îndeplinirea pro
gramelor stabilite privind creș
terea recoltelor și a producției 
zootehnice.

Gazdele au asigurat pe secre
tarul general al partidului 
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în vederea spo- 
randamentului

oamenii muncii din această așe
zare nu-și vor precupeți 
eforturile pentru a spori necon
tenit producțiile agricole, contri
buind pe această cale la înfăp
tuirea programului partidului de 
ridicare a nivelului de trai al 
întregului nostru popor.

De la Salonta, elicopterul pre
zidențial s-a îndreptat spre Ora
dea, reședința județului. Pe ae
roportul municipiului regăsim 
aceeași ambianță caldă, sărbă
torească. Miile de bihoreni ve- 
niți în intimpinarea înaltilor 
oaspeți, poartă cu dragoste por
trete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, stegulețe roșii și tri
colore, pancarte pe care sînt în
scrise urări de bun venit.

La coborireă din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost salutat de membrii comi
tetelor județean si municipal de 
partid, de alte oficialități locale.

Cel prezenți pe aeroport scan
dează puternic „Ceaușescu — 
P.C.R.f“, „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — Pacea!",

la întreprinderea de mașini-unelte „înfrățirea":

IN CENTRUL ATENȚIEI. REALIZAREA UNOR UTILAJE
DE 0 COMPLEXITATE TOT MAI ÎNALTĂ

Șl MAI COMPETITIVE PE PIAȚA INTERNAȚIONALĂ
Vizita de lucru în unități in

dustriale din Oradea a inceput 
la întreprinderea de mașini- 
unelte „înfrățirea" bine cu
noscută prin produsele sale atît 
in țară, cit și în numeroase sta
te ale lumii. Miile de muncitori 
— români, maghiari și de alte 
naționalități — care lucrează 
aici își exprimă, prin îndelungi 
aplauze și ovații, deosebita bucu
rie de a se reintilni cu secreta
rul general al partidului, de a-1 
avea din nou in mijlocul lor.

La intrarea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este salutat de Ion Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, de reprezentanți ai 
conducerii unității, ai oameni
lor muncii. O gardă de onoare, 
alcătuită din membri ai gărzi
lor patriotice și ai formațiuni
lor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei prezintă 
onorul. Tineri muncitori și 
muncitoare oferă buchete de 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Directorul întreprinderii. Emil 
Mărginean, prezintă, prin inter
mediul unor machete și grafice, 
evoluția pe care a cunoscut-o 

„Ceaușescu la Bihor — bucuria 
tuturor!". Prin ovații și urale, 
ei dau expresie sentimentelor de 
înaltă stimă și prețuire, de 
profundă recunoștință pe carele 
nutresc față de Partidul Comu
nist Român și secretarul său ge
neral.

Coloana oficială de mașini 
. străbate apoi străzile orașului, 

unde domnește aceeași atmosfe
ră entuziastă. Mii și mii de lo
cuitori ai municipiului, tineri și 
virstnici, salută cu profundă 
dragoste și stimă pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena 
flutură drapelele tricolore, 
aclamă pentru partid și secreta
rul său general, pentru patria 
noastră — România socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund, dintr-o mașină deschi
să, acestor manifestații, care 
s-au transformat intr-o adevă
rată sărbătoare a bucuriei, a 
încrederii nestrămutate în viito
rul fericit al patriei noastre.

Ceaușescu. Pretutindeni 
se

a

fabriea, producția pe care o 
realizează, eficiența activității 
sale. Prin grija constantă a 
partidului și statului, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
aceasta intreprindere a cu
noscut, în special în ultimele 
două cincinale, un proces con
tinuu de dezvoltare și moderni
zare, ajungind ca in prezent Să 
realizeze^in mai puțin de o zi 
producția anului 1949.

Dialogul pe care secretarul 
general al partidului îl poartă 
cu conducerea ministerului de 
resort, cu specialiști ai între
prinderii este axat asupra mo
dului in care au fost transpuse 
in practică indicațiile date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul 
privind 
carea producției, crearea unor 
mașini și utilaje moderne, cu 
înalt grad de automatizare, de 
mare randament, competitive 
pe piața internațională, felul în 
cere constructorii de mașini 
orâdeni își onorează planul la 
toți indicatorii.

Gazdele raportează că in cen
trul atenției comuniștilor, a în
tregului colectiv au stat înfăp
tuirea exemplară a sarcinilor 

precedentelor vizite 
sporirea și diversifi-

trasate de secretarul general al 
partidului, sporirea contribuției 
unității la înzestrarea întreprin
derilor industriale din țară cu 
mașini și utilaje de înaltă teh
nicitate, la dezvoltarea expor
tului.

Pe parcursul vizitării principa
lelor hale de fabricație, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu îi sînt 
prezentate o gamă variată de 
utilaje și agregate care prin 
performanțele lor confirmă ta
lentul și capacitatea creatoare a 
specialiștilor noștri, posibilitățile 
de a concepe și realiza, cu forțe 
proprii, agregate de complexi
tate ridicată și mare productivi
tate, de a reduce importul pen
tru dotarea tehnică a noilor 
întreprinderi și modernizarea 
celor existente. Secretarul ge
neral al partidului examinează 
noile produse, adresează felici
tări pentru aceste succese.

Conducerea întreprinderii, spe
cialiștii informează, de aseme
nea. pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu despre preocupările 
și realizările în domeniul tipi
zării. prin intermediul căreia 
numărul de piese specifice a 
scăzut cu circa 69 la sută, des
pre reducerea continuă a consu
mului de metal și energie elec
trică, pregătirea și specializarea 
unui număr tot mai mare de 
muncitori pentru a fi în măsură 
să lucreze la mai multe mașini 
și utilaje, mijloc prin care se 
obține atît sporirea productivi-

La întreprinderea de încălțăminte „Solidaritatea"/

ANGAJAMENT SOLEMN AL OAMENILOR MUNCII
DE A FACE TOTUL PENTRU ÎNDEPLINIREA
EXEMPLARĂ A SARCINILOR ÎNCREDINȚATE

Se vizitează, apoi, întreprinde
rea de încălțăminte „Solidarita
tea" din Oradea, care a cunos
cut, în ultimii ani, o extindere 
și modernizare oontinuă, deve
nind treptat o unitate reprezen
tativă a industriei noastre ușoa-

Marea adunare populară 
din municipiul Oradea

încheierea vizitei de lucruîn 
în unități economice și agricole 
din județul Bihor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat au participat la marea 
adunare populară ce a avut loc 
în Piața Victoriei din centrul 
municipiului Oradea.

La această vibrantă manifes
tare au luat parte zeci de mii de 
cetățeni — muncitori, țărani, in
telectuali — români, maghiari și 
de alte naționalități, care mun
cesc și trăiesc înfrățiți pe cu
prinsul acestor vechi meleaguri 
românești. Ei poartă portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
steaguri roșii și tricolore, lozinci 
ce exprimă sentimentele de dra
goste și prețuire fată de partid 
și de secretarul «ău general.

Piața are un aspect sărbăto
resc. Pe frontispiciul marilor 
clădiri care înconjoară piața 
flutură în adierea vintului dra
pelele partidului și statului. Pe 
mari pancarte sînt înscrise eo- 
vinte de slavă partidului și pa
triei socialiste.

Sosirea la tribună a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. a to
varășei Elena Ceaușescu. a celor
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat 
nată cu îndelungi 
ții. Se scandează 
țire „Ceaușescu 
„Ceaușescu și 
„Ceaușescu In Bihor — bucuria 
tuturor!“.

Bihorenii dau. astfel, glas și 
cu acest prilej sentimentelor lor 
de profundă dragoste șl atașa
ment, de recunoștință pentru • 
condițiile tot mai bune de mun
că și de viată create de partidul 
și statul nostru. Ei iși reafirmă, 
totodată, încrederea nestrămu
tată și atașamentul fierbinte 
față de politica internă șl exter
nă clarvăzătoare a Partidului 
Comunist Român, a României 
socialiste.

Adunarea populară a fost des
chisă de tovarășul Gheorghe 

este întîmpi- 
urale și ova- 

cu Insufle- 
— P.C.R.!".
p o p o r u i!“.

muncii, cit și creșterea 
ciștigurilor personalului munci
tor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat în continuare să vi
ziteze noua secție de mașini 
grele — obiectiv care se înfăp
tuiește la indicația secretarului 
general al partidului, și care va 
contribui la sporirea cu circa 30 
la sută a capacității de produc
ție a întreprinderii. în prezent, 
aici se află în plin montaj uti
lajele și instalațiile aferente 
procesului tehnologic. Gazdele 
se angajează ca, prin mobili
zarea eforturilor montorilor ți 
colectivului întreprinderii, piuă 
la finele anului secția să fie 
dată în exploatare și să producă 
primul lot de 10 mașini-unelte 
grele. Secretarul general al 
partidului a atras atenția minis
trului de resort ca în viitor pro- 
iectanții și constructorii să 
asigure o mai bună iluminare 
a halelor de acest gen.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
constructorilor de mașini oră- 
deni pentru succesele înregis
trate în domeniul sporirii pro
ducției, al asimilării unor utila
je de complexitate tot mai ridi
cată, 
timp 
pune 
cadre 
șini-unelte de o complexitate tot 
mai înaltă și mai competitive pe 
piața internațională.

mentionînd în același 
că întreprinderea dis- 

de baza tehnică și de 
capabile să realizeze ma-

6,6re. Ea realizează în prezent 
la sută din producția de încăl
țăminte a țării, ceea ce atestă 
atît dezvoltarea întreprinderii, 
cit și hărnicia, măiestria acestui 
colectiv de muncă, alcătuit în 
mare parte din femei.

Blaj, prim secretar al Comite
tului județean Bihor al P.C.R., 
președintele Consiliului popular 
județean, care a spus: Cu adincă 
dragoste și profund respect, a- 
ducem la această mare adunare 
populară, salutul călduros al co
muniștilor și tuturor locuitori
lor de pe aceste înfloritoare me
leaguri bihorene — români, ma
ghiari și de alte naționalități — 
celui mai iubit fiu al poporului 
român, secretarului general a) 
partidului, președintelui Repu
blicii Socialiste România, tova
rășului Nicolae Ceaușescu. Fe
riciți de a vă avea astăzi din 
nou în mijlocul lor, bihorenii 
vă adresează din adîncul inimii, 
mult iubite tovarășe secretar 
general, tradiționala urare de 
bun venit! Ne simțim deosebit 
de onorați de a vă exprima per
sonal gindurile și sentimentele 
pline de dragoste, prețuire și 
devotament, cu care vă încon
joară comuniștii, toti oamenii 
muncii din județul Bihor. îm
preună cu întregul popor român.

Este pentru noi o mîndrie înăl
țătoare să avem un conducător 
neobosit, mereu prezent ne ma
rele șantier al făuririi României 
moderne, un înflăcărat ginditor 
revoluționar, arhitectul încercat 
al politicii științifice interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, personalitate proemi
nentă a vieții politice internațio
nale, militant pentru pace, liber
tate și independență, pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună.

Salutăm cu aleasă stimă și 
prețuire prezența la adunarea 
noastră populară a tovarășei a- 
cademician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, personalitate distinsă 
a vieții social-politice și științi
fice. savant de renume mondial.

Folosind acest prilej, vă rog 
să-mi permiteți, mult stimate 
tovarășe secretar general, să vă 
raportez că oamenii muncii din 
județul nostru, fără deosebire de 
naționalitate, profund atașați 
politicii partidului și statului 
nostru muncesc cu abnegație, cu

tovarășa Elena 
fost salutați de 
Ciobanu, minis- 
ușoare, de mem-

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ți 
Ceaușescu au 
tovarășa Lina 
trul industriei 
bri ai «inducerii centralei de re
sort și ai întreprinderii.

Vizita s-a desfășurat și aici 
sub semnul dragostei și recu
noștinței profunde față de partid 
și secretarul său general. Sute 
de muncitoare au ieșit in întîm- 
pinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, oferindu-le flori, 
urîndti-le, dîn inimă, bun venit, 
exprimindu-le, direct și cald, 
bucuria de a-i avea ca oaspeți 
dragi.

Djrectorul întreprinderii, Orest 
Straciuc, a prezentat experiența 
acumulată, rezultatele obținute, 
preocupările actuale și de per
spectivă ale colectivului. El a 
subliniat cu satisfacție că orien
tările și indicațiile date de to
varășul Nicolae Ceaușescu sînt 
transpuse cu succes în viață, de- 
terminînd o mai bună organi
zare a producției, o sporire a 
eficienței întregii activități.

în același timp, sînt înfățișate 
obiectivele prioritare care stau 
în fața colectivului in momentul 
de față. în acest cadru, sînt re
liefate acțiunile întreprinse pen
tru gospodărirea cît mai rațio
nală a materiilor prime și a re
surselor de energie, reducerea 
cheltuielilor materiale și a con
sumurilor, folosirea deplină a

La întreprinderea de confecții

LA NIVELUL EXIGENȚELOR BENEFICIARILOR
INTERNI Șl EXTERNI

Acepași primire însuflețită a 
făcut secretarului general al 
partidului și colectivul de mun
citoare și muncitori ai întreprin
derii de confecții din Oradea, 
unitate importantă în economia 
județului, care a cunoscut in 
anii din urmă un proces conti
nuu de înnoire și modernizare. 
Ea asigură în prezent 3 La sută 
din producția de confecții a 
țării și 53 la sută din cea a ju
dețului. Lucrătorii acestei între
prinderi se bucură astăzi de 
condiții tot mai bune de muncă 
și viață. Mulți dintre ei locuiesc 
în apartamente noi. confortabile. 
Pe lîngă această unitate, in care 
activează în cea mai mare parte 
femeile, funcționează creșa și 
grădinița pentru copiii celor ce 
muncesc aici. Pentru toate aces
tea, muncitoarele și muncitorii 
de la întreprinderea de confecții 
l-au Întimpinat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu cu cele mai 
alese sentimente de dragoste și 
recunoștință, dăruindu-le bu
chete de flori.

Vizita de lucru, care a cuprins 
cele mai importante sectoare 
productive ale întreprinderii, a 
prilejuit o trecere in revistă a 
realizărilor, a modului în care 
colectivul acestei întreprinderi 
acționează pentru înfăptuirea în 
practică a recomandărilor și in
dicațiilor secretarului general al 
partidului date cu diferite prile
juri, privind creșterea eficienței 
și a calității produselor, impuse 
de cerințele economiei naționale, 
de exigențele mereu sporite ale 
populației. în centru] dialogului 
s-au aflat probleme legate de 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime — țesăturile și 
materialele — reintroducerea In 
circuitul productiv a materiale
lor secundare și, pe această cale, 
diminuarea cheltuielilor de nro- 
ducție, paralel cu înnoirea și di
versificarea continuă a confec
țiilor.

înfățișînd aceste preocupări, 
directorul întreprinderii. Ovidiu 
Șerbescu, a reliefat principalele 

dăruire și răspundere pentru în
deplinirea sarcinilor de plan și 
a angajamentelor asumate, pe 
anul 1979 și pe întregul cincinal, 
a indicațiilor date de dumnea
voastră cu prilejul vizitelor de 
lucru făcute în județul nostru, 
în perioada care a trecut din 
actualul cincinal, am realizat 
o producție industrială supli
mentară de 3,8 miliarde lei, 
livrînd peste prevederi aproape 
30 mii tone alumină, 5 milioane 
perechi încălțăminte, mobilier 
în valoare de peste 1 300 milioa
ne lei și alte produse.

De asemenea, planul de in- 
vestiții-construcții pe aceeași pe
rioadă a fost îndeplinit în pro
porție de 102.4 la sută, punin- 
du-se în funcțiune 37 de capa
cități de producție.

Unele rezultate bune au fost 
obținute și în cele opt luni ale 
acestui an. Producția industrială 
globală a fost depășită cu peste 
24 milioane lei. iar pe 7 luni am 
realizat o producție netă supe
rioară de 23 milioane lei. in timp 
ce cheltuielile la o mie lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
0,4 lei pe total și cu 4,6 lei la 
cheltuielile materiale fată de 
plan.

Producția agricolă a județului 
a crescut în primii trei ani ai 
cincinalului cu 5.8 la sută față 
de 1975; au sporit, de aseme
nea. efectivele de animale, au 
crescut i 
lapte, lină 
maliere. Și 
ținut unele 
ce creează 
dețul să-și 
realizarea 
produse agricole — vegetale 
animale.
\ Acționînd în spiritul indicații
lor dumneavoastră, am obținut 
succese importante si în dome
niu] edilitar-gospodăresc. ridi
cării nivelului de civilizație al 
locuitorilor, al sănătății. învăță- 
mintului, științei și culturii.

Organizațiile de partid, de sin
dicat și U.T.C. militează cu toată 

producțiile medii la 
i și alte produse ani- 

în acest an am ob- 
rezultate bune, ceea 
posibilitatea ca ju- 
sporească aportul 
fondului de stat

la 
la 
Si

capacităților existente, promova
rea progresului tehnic, diversi
ficarea sortimentelor, adaptarea 
rapidă a producției la cerințele 
beneficiarilor din țară și de pes
te hotare. Totodată, este eviden
țiată atenția deosebită acordată 
unei alte probleme esențiale: 
utilizarea largă a înlocuitorilor.

Sînt parcurse citeva secții de 
bază ale unității, unde tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu urmăresc pro
cesul de producție, cercetează 
unele sortimente. Pretutindeni 
sînt întîmpinați cu multă însu
flețire de muncitoarele între
prinderii, care, intrerupîndu-și 
pentru o clipă lucrul, îi aplaudă 
și aclamă îndelung.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu căldură acestor gesturi 
pline de simpatie.

în cursul vizitei, secretarul ge
neral al partidului a indicat 
conducerii Ministerului Indus
triei Ușoare, a centralei de re
sort, să asigure o valorificare 
cit mai bună a produselor în
treprinderii pe piața externă.

Salutîndu-1 din nou, la ple
care, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu cele mâi alese 
sentimente de dragoste și stimă, 
oamenii muncii de la întreprin
derea „Solidaritatea" l-au asigu
rat pe secretarul general al 
partidului că nu vor precupeți 
nici un efort, că vor face totul 
pentru a-și îndeplini în mod 
exemplar sarcinile încredințate.

realizări ale unității oare creează 
premisele înfăptuirii in bune 
condiții a prevederilor cantitati
ve și calitative ale planului pe 
acest an și pe întregul cincinal. 
Se subliniază că 80 la sută din 
confecțiile realizate in prezent 
în unitate sînt modele noi, con
cepute pentru toate sezoanele, 
la recomandările cumpărătorilor 
de pe piața internă și din stră
inătate. Mai mult de jumătate 
din producția întreprinderii este 
destinată exportului, îndeosebi 
costume bărbătești, sacouri, par- 
desiuri și paltoane, care se bucu
ră de un prestigiu tot mai mare 
în diverse țări ale lumii.

Pe parcursul vizitei — în sec
țiile de croire și de confecții — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost înconjurat cu dragoste de 
muncitoare și muncitori, care 
i-au urat viață lungă, multă pu
tere de muncă în fruntea parti
dului și statului, pentru binele 
și fericirea patriei noastre socia
liste.

în cadrul unei expoziții cu 
cele mai recente modele de con
fecții realizate aici, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au examinat cu 
atenție diversitatea și calitatea 
produselor, finisajul in care sînt 
prezentate acestea și a cerut co
lectivului de conducere al între
prinderii să persevereze în con
tinuare ih direcția realizării unor 
confecții tot mai frumoase, după 
gusturile și preferințele benefi
ciarilor din țară și de peste ho
tare. Avind în vedere volumul 
mare de confecții pe care îl re
alizează această unitate pentru 
export, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat conducerii 
ministerului de resort și între
prinderii să aibă în permanență 
în vedere valorificarea mai bună 
a produselor pe piața externă.

Gazdele îl asigură pe secreta
rul general al partidului că vor 
face totul pentru creșterea pro
ducției și calității, pentru a-și 
aduce o contribuție sporită la 
progresul neîntrerupt al patriei.

este 
în 
la 
de
să

hotărirea pentru dezvoltarea 
conștiinței socialiste a oamenilor 
muncii, întărirea spiritului lor 
de răspundere fată de îndepli
nirea sarcinilor.

Doresc să subliniez, mult 
stimate tovarășe secretar general, 
că Biroul Comitetului județean 
de partid este conștient că aceste 
realizări nu sînt încă pe măstu-a 
cerințelor, a potențialului mate
rial și uman de care dispunem.

Avem datorii neîmplinite încă, 
în industrie, în special în reali
zarea producției fizice, la une
le produse chimice, țiței, mate
riale de construcții, tricotaje și 
altele. Sarcina, la export 
realizată pe 8 luni numai 
proporție de 83.5 la sută, iar 
investiții doar in proporție 
88.6 la sută.

în agricultură n-am reușit _
realizăm producția medie plani
ficată la griu; unele unități ob
țin încă producții mici în zooteh
nie și nu-și realizează planul 
la livrări la carne șl lapte.

Acționînd în spiritul 
țiilor cuprinse l ________
dumneavoastră, mult stimate to
varășe secretar general, la re
centa consfătuire de lucru de la 
C.C. al P.C.R., organele și orga
nizațiile de partid din județul 
Bihor, Biroul Comitetului jude
țean au supus unei analize pro
funde propria lor activitate or
ganizatorică. politico-educativă, 
luînd măsurile corespunzătoare 
pentru înlăturarea neajunsurilor 
ce mai persistă în munca noas
tră, pentru îmbunătățirea sub
stanțială a activității în toate 
domeniile vieții economico-so- 
ciale.

Vă asigurăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că toți oamenii mun
cii din județul Bihor. în frunte 
cu comuniștii, angajați plenar în 
activitatea de îndeplinire a sar
cinilor și obiectivelor reieșite din 
planul național unic pe anul 
1979, vor face totul pentru a în-

indica-
în cuvîntarea

(Continuare In pag. a IV-a)



Marea adunare populară din municipiul Oradea

(Urmare din pag. I) 

obținute în modernizarea si 
dezvoltarea producției. Față de 
acum cîțiva ani, uzina s-a dez
voltat puternic; astăzi, din 
această modernă întreprindere 
ies mașini și utilaje de înaltă 
tehnicitate, ceea ce demon
strează capacitatea oamenilor 
muncii, a clasei muncitoare din 
Oradea —, ca dealtfel, a cla
sei noastre muncitoare, în ge
neral — de a obține rezultate 
tot mai bune, în toate dome
niile. Aș dori să adresez .ie

. Si, de la această mare adu
nare populară, cele mai calde 
felicitări tuturor oamenilor 
muncii de la „înfrățirea" și să 
le urez succese tot mai mari ! 
(Urale și aplauze puternice; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Avem, de asemenea, impre
sii bune despre ceea ce am vă
zut la întreprinderea „Solida
ritatea" și la întreprinderea de 
confecții Oradea. Ambele în
treprinderi au obținut, de ase
menea, progrese însemnate în. 
ultimii ani, atît în creșterea 
producției, în ridicarea calită
ții, cît și în sporirea producti
vității muncii. Aceasta demon
strează că și în aceste între
prinderi se acționează cu hotă- 
rîre, în spiritul politicii parti
dului, pentru produse de cali
tate tot mai bună, pentru re
ducerea cheltuielilor materiale 
și creșterea, pe această cale, a 
producției nete. Aș sublinia în 
mod deosebit faptul că în 
aceste două întreprinderi ma
rea majoritate o reprezintă fe
meile, ele dovedindu-și capaci
tatea de a da produse de înal
tă calitate ; ca parte a clasei 
noastre muncitoare, femeile își 
îndeplinesc cu cinste misiunea 
ce le revine în toate domeniile. 
(Urale și aplauze puternice; 
se scandează: „Ceaușescu și 
poporul!"). Doresc, de aceea, 
/’•a, la această mare adunare 

opulară, să adresez tuturor 
oamenilor muncii de la aceste 
două întreprinderi, felicitări 
pentru rezultatele obținute și 
urarea de a obține succese tot 
mai însemnate. (Aplauze și 
urale puternice).

în general, oamenii muncii 
din Oradea și județul Bihor 
au realizat planul producției 
industriale, atît la producția 
netă, cît și la producția glo
bală, obținînd chiar o anumi
tă depășire. Aceasta demon
strează că bihorenii sînt hotă- 
rîți să-și respecte angajamen
tul de a da pe întregul cin
cinal o producție însemnată 
peste plan. Adresez felicitări 
tuturor muncitorilor, întregu
lui personal din industria bi
horeana și le urez succese tot 
mai mari, pentru a ocupa un 
loc fruntaș în întrecerea ce se 
desfășoară în industria româ
nească. (Urale și aplauze pu
ternice)- Am vizitat, de aseme
nea, Consiliul unic agroindus
trial Salonta și, în mod deo
sebit, cooperativa agricolă Sa
lonta. Trebuie să vă mărturi
sesc că am rămas cu impresii, 
deosebit de bune despre re
zultatele obținute în ultimii' 
ani de cooperativa Salonta, 
care ocupă un loc fruntaș nu 
numai în județ, ci. și pe în
treaga țară, demonstrînd forța 
și priceperea cooperatorilor 
români și maghiari, a ingine
rilor, mecanizatorilor, a tutu
ror oamenilor muncii, de a ob
ține recolte tot mai mari. Sa
lonta a contribuit la fondul de 
stat cu o cantitate sporită de 
produse. în general, întregul 
consiliu agroindustrial a por
nit pe un drum bun și am 
convingerea că angajamentele 
pe care și le-a asumat, ca în 
anul viitor să obțină o creș
tere și mai puternică a pro
ducției, iar pînă în 1985 să se 
ridice la un nivel înalt de dez
voltare, vor fi realizate. Do
resc să-i felicit în mod căl
duros pe cooperatorii din Sa
lonta, pe toți oamenii muncii 
din cadrul consiliului agroin
dustrial și să le urez succese 
tot mai mari în întreaga ac
tivitate. (Aplauze și urale în
delungate; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Prin rezultatele pe care le 
obțineți, dragi tovarăși biho- 
reni, aduceți o contribuție în
semnată la progresul general 

al patriei noastre socialiste, la 
dezvoltarea producției, indus
triale și agricole, a celorlalte 
sectoare de activitate. După 
cum se știe, în întreaga țară 
oamenii muncii din industria 
noastră socialistă obțin rezul
tate tot mai însemnate. Pe trei 
ani și jumătate ritmul de dez
voltare a producției industria
le este de circă 11 la sută a- 
nual, realizîndu-se în această 
perioadă o producție supli
mentară față de prevederile 
cincinalului de circa .70 de mi
liarde lei. Aceasta ne dă 
garanția că pînă la sfîrșitul a- 
nului 1980 se va realiza o pro
ducție industrială suplimenta
ră de peste 100 de miliarde lei 
— ceea ce constituie un factor 
important în dezvoltarea gene
rală a patriei, în înfăptuirea 
programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate în România. Iată de 
ce doresc ca, de aici, de la 
Oradea, să adresez calde feli
citări întregii clase muncitoa
re, inginerilor, tehnicienilor, 
tuturor oamenilor muncii din 
industria noastră socialistă și 
să le urez succese tot mai în
semnate pentru înflorirea 
României. (Aplauze și urale 
îndelungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Și producția agricolă a cu
noscut în acești ani o dezvol
tare continuă. în primii trei 
ani s-a obținut o producție a- 
gricolă cu peste 20 la sută mai 
mare decît în perioada anteri
oară, ceea ce a creat condiții 
pentru o bună aprovizionare a 
populației, contribuind într-o 
măsură însemnată la dezvol
tarea generală a patriei. Avem 
posibilitatea de a obține pro
ducții agricole și mai bune în 
anul viitor. Realizînd prevede
rile întregului cincinal, vom a- 
sigura produse agricole pentru 
creșterea bunăstării poporului 
și aprovizionarea industriei cu 
materii prime, precum și anu
mite disponibilități de export. 
Iată de ce aș dori să adresez 
felicitări întregii noastre țără- 
nimi, tuturor oamenilor mun
cii din agricultură și să le urez 
succese și mai mari în toate 
sectoarele producției agricole. 
(Aplauze și urale Îndelungate; 
se scandează „Ceaușescu și 
partidul; Ceaușescu și po
porul !“)•

Și în celelalte ramuri ale e- 
conomiei naționale am obți
nut succese însemnate. Au cu
noscut o dezvoltare puternică 
învățămîntul, știința, cultura. 
Deoarece astăzi începe, pro- 
priu-zis, anul de învățămînt, 
aș dori să adresez tuturor ele
vilor și studenților, cadrelor 
didactice din Oradea, din ju
dețul Bihor calde felicitări și 
urarea de a obține rezultate 
tot mai bune în învățătură, in 
legarea învățămîntului cu 
practica, cu știința, pentru a 
asigura formarea unui tineret 
înarmat cu cele mai noi cuce
riri ale științei din toate do
meniile, constructor hotărît al 
socialismului și comunismului 
în România. (Aplauze și urale 
puternice).

Dragi tovarăși,

Pe baza dezvoltării gene
rale a economiei naționale, a 
creșterii venitului național, se 
realizează în bune condițiuni ți 
prevederile referitoare la ridi
carea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului.

A început deja etapa a doua 
de majorare a retribuției, ast
fel îneît la sfîrșitul anului vii
tor veniturile reale ale oame
nilor muncii vor fi cu circa 30 
la sută mai mari în compara
ție cu 1975 și cu 10 la sută 
mai mult decît se prevăzuse 
inițial in planul cincinal. 
Aceasta demonstrează că, pe 
măsura dezvoltării economiei 
noastre naționale, a bazei teh- 
nico-materiale a societății, a 
creșterii venitului național, 
putem realiza într-un ritm 
mai rapid ridicarea nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului. Aceasta este esen
ța însăși a societății socialiste 
pe care o edificăm în Româ
nia, țelul suprem al politicii

partidului nostru comunist, 
care face totul pentru bună
starea și fericirea oamenilor, 
pentru afirmarea lor plenară 
în viața societății noastre so
cialiste ca factori hotărîtori ai 
civilizației și progresului în
tregii națiuni, ai independen
ței și suveranității țării. (Urale 
și aplauze îndelungate ; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R- !“).

Pornind de la constatările 
despre care am vorbit, putem 
spune că într-adevăr oamenii 
muncii din Bihor, sub condu
cerea organizației de partid, 
au acționat și acționează, în- 
tr-o deplină unitate, cu toată 
hotărîrea, pentru îndeplinirea 
sarcinilor de mare răspundere 
ce le revin. Putem spune că 
și Bihorul — la fel ca toate 
județele patriei noastre — este 
angajat cu hotărîre în lupta 
pentru a obține un loc cît mai 
de frunte în marea întrecere 
ce se desfășoară în întreaga 
țară și pentru a prezenta 
Congresului al XII-lea al 
partidului rezultate tot mai 
însemnate în toate domeniile.

Aveți tot dreptul să fiți 
mulțumiți ; în general avem 
tot dreptul să privim cu sa
tisfacție felul în care întregul 
nostru popor înfăptuiește poli
tica partidului în toate dome
niile de activitate.

Cu toate acestea, nu putem 
trece peste unele neajunsuri 
și minusuri care mai există și 
în activitatea oamenilor mun
cii din Bihor, atît în industrie 
și agricultură, cît și în alte 
ramuri. Ținînd seama de toate 
acestea, este necesar să se ac
ționeze cu mai multă hotărîre 
în direcția perfecționării or
ganizării întregii activități, fo
losind cu maximum de randa
ment utilajele și mașinile din 
dotarea întreprinderilor, și 
care — știți bine — au cerut 
mari eforturi materiale, inclu
siv în valută. Aceste mașini 
trebuie să producă la nivelul 
capacității lor, să restituie, în
tr-o perioadă scurtă, cheltuie
lile făcute și să asigure o creș
tere mai puternică a venitului 
net, a beneficiilor, a venitului 
național. Numai pe această 
cale vom putea dezvolta și 
mai rapid patria noastră, vom 
asigura ridicarea bunăstării 
întregului nostru popor. (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează „Ceaușescu și poporul !“)

Este necesar să se acorde 
mai multă atenție organizării 
pe baze științifice a producției 
și muncii, în vederea creșterii 
mai rapide a productivității, 
în această privință și între
prinderile din Oradea, din ju
dețul Bihor mai au încă mult 
de făcut. De asemenea, trebuie 
acordată mai multă atenție re
ducerii cheltuielilor materiale, 
a consumurilor materiale și, 
îndeosebi, de energie, reduce
rii costurilor țle producție și, 
pe această bază, sporirii mai 
puternice a eficienței econo
mice a întregii activități in
dustriale. Trebuie, de aseme
nea, făcut totul pentru ca, în 
domeniul calității, al ridicării 
nivelului tehnic al industriei, 
să obținem progrese mai rapi
de și mai însemnate. Este ne
cesar să înțelegem că afir
marea calității noi în toate 
sectoarele, revoluția tehnico- 
științifică trebuie să se mate
rializeze în fiecare întreprin
dere, în fiecare secție, în felul 
în care se reușește să se ob
țină o producție de mai bună 
calitate, de tehnicitate mai 
înaltă, produse competitive cu 
cele similare pe plan mondial. 
De ce să n-o spunem, trebuie 
să încercăm să ocupăm un loc 
fruntaș și în această privință. 
(Urale și aplauze îndelungate, 
puternice). Și în agricultură 
sînt încă multe de făcut pen
tru a se obține producții mari, 
stabile, atît la cereale, în 
legumicultură. pomicultură, 
viticultură, cît și în zooteh
nie. Sînt, desigur, rezul
tate bune — am vorbit de 
realizările deosebite obținute 
la Salonta —, dar, pe ansam
blu, județul are încă mult de 
făcut în acest domeniu. Chiar 
unele consilii vecine cu Sa
lonta au rezultate slabe. Este 
necesar de aceea ca și în 

acest sector, important al eco
nomiei noastre naționale să 
se facă mai mult pentru li
chidarea lipsurilor și neajun
surilor, pentru folosirea cu 
maximum de randament a 
mijloacelor pe care le avem, 
a forței de care dispune astăzi 
agricultura noastră, spre a ob
ține recolte mult mai mari, la 
toate culturile și în toate sec
toarele, la producția vegetală 
și la cea animalieră. Există 
condiții — și eu am convin
gerea că bihorenii pot ușor să 
lichideze rămînerile în urmă 
din agricultură, astfel ca încă 
anul viitor să se prezinte cu 
recolte mult mai însemnate. 
Trebuie să demonstrăm forța 
și capacitatea oamenilor mun
cii din agricultură, a agri
culturii noastre socialiste de a 
obține recolte bogate și de a 
contribui tot mai mult la dez
voltarea generală a patriei. 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează prelung: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“). Este 
necesar, dragi tovarăși, să 
acordăm mai multă . atenție 
investițiilor, atît celor indus
triale și agricole, cît și con
strucției de locuințe. în acest 
domeniu sînt rămîneri în urmă 
și trebuie făcut totul pentru 
recuperarea lor, pentru reali
zarea în întregime a in
vestițiilor, în mod deosebit a 
locuințelor. Este necesar ca, în 
următorii 2—3 ani, Oradea să 
capete o înfățișare nouă, rea
lizînd planul construcțiilor de 
locuințe, atît centrul, cît și 
cartierele muncitorești să ca
pete o înfățișare nouă, pro
prie unui oraș modern, socia
list, asigurînd oamenilor mun
cii condiții tot mai bune de 
locuit. (Aplauze și urale pu
ternice. prelungite-; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

în geileral, în întreaga lor 
activitate, comitetul județean 
de partid, comitetul munici
pal, toate organizațiile de 
partid, comuniștii trebuie să 
acționeze cu combativitate 
sporită, în spirit revoluționar, 
pentru a asigura înfăptuirea 
neabătută a programului ela
borat de Congresul al XI-lea, 
pentru unirea, în această di
recție, a eforturilor tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate. Numai 
întărind această solidaritate a 
oamenilor muncii, unitatea lor 
în jurul organizațiilor de 
partid, conlucrarea lor strînsă, 
vom putea asigura înfăptui
rea tuturor sarcinilor care 
revin întregii populații din 
Oradea și Bihor! Trebuie por
nit de la faptul că sarcina 
comuniștilor este aceea de 
a fi în primele rînduri, de a 
munci mereu mai bine ; 
ei au rolul de a desfă
șura o activitate care să 
unească forțele tuturor oame
nilor muncii, astfel îneît, îm
preună, într-o deplină unitate, 
să asigure mersul înainte al 
întregii societăți. Aceasta este 
datoria de onoare a comu
niștilor — de a servi tot 
timpul poporul, de a lupta în 
primele rînduri pentru victo
ria socialismului, pentru bu
năstarea și fericirea întregii 
noastre națiuni ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul", „Ceaușescu în 
Bihor, bucuria tuturor !“).

Avem în Oradea o organi
zație de partid puternică, cu 
77 000 membri de partid. 
Avem, de asemenea, o clasă 
muncitoare puternică, o țără
nime și o intelectualitate care 
au demonstrat prin întreaga 
lor activitate că acționează în 
strînsă unitate cu clasa mun
citoare, pentru înfăptuirea po
liticii partidului. Toate aceste 
clase și categorii sociale, sub 
conducerea comuniștilor, a 
partidului, vor putea lichida 
rămînerile în urmă și asigura 
dezvoltarea rapidă a orașului, 
a județului Bihor, sporind 
contribuția bihorenilor la dez
voltarea generală a României 
socialiste ! (Aplauze și urale 
puternice).

Este necesar, de asemenea, 
să acordăm mai multă atenție 

ridicării nivelului de pregătire 
profesională a tuturor oame
nilor muncii, intensificării 
activității politico-educative. 
Făurirea celei mai înain
tate societăți din lume se 
poate realiza numai pe. 
bâza celor mai înalte ’ cu
noștințe, atît profesionale, cit 
și politice. De aceea, ridi
carea nivelului de calificare a 
tuturor oamenilor muncii, atît 
din industrie, cît și din agri
cultură, constituie o necesitate 
pentru îndeplinirea în bune 
condiții a sarcinilor în toate 
domeniile.

Este, totodată, necesar să 
acordăm o atenție mai mare 
muncii politico-educative de 
formare a conștiinței socialis
te, pentru a face ca fiecare 
om al muncii, fiecare cetățean 
din județ — ca, dealtfel, fie
care cetățean al patriei noas
tre — să fie conștient de rolul 
său în făurirea socialismului, 
să participe în deplină cu
noștință la făurirea propriului 
său viitor. Edificarea socialis
mului este rodul muncii crea-* 
toare și conștiente a poporu
lui ; socialismul nu se poate 
realiza decît împreună cu po
porul și numai și numai pen
tru popor ! Iată de ce ridi
carea nivelului politic și ideo
logic, formarea conștiinței noi, 
revoluționare, socialiste a oa
menilor muncii constituie o 
parte însemnată a activității 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate in 
România. (Aplauze și urale 
puternice).

Este necesar să perfecțio
năm continuu activitatea de 
conducere a întreprinderilor. 
Să facem astfel ca toate con
siliile oamenilor muncii și 
adunările generale să-și înde
plinească în cele mai bune 
condiții rolul în cadrul demo
crației noastre socialiste, care 
trebuie să asigure participarea 
directă a clasei muncitoare, a 
oamenilor muncii la condu
cerea tuturor sectoarelor de 
activitate. Să perfecționăm, de 
asemenea, activitatea consi
liilor populare — care trebuie 
să acorde mai multă atenție 
și să se preocupe mai intens 
de soluționarea problemelor 
multiple ale bunei gospodăriri 
a orașelor și localităților, ale 
județului, să acorde mai mul
tă solicitudine față de cererile 
oamenilor muncii. Acestea 
trebuie să acționeze mai sus
ținut în vederea unirii efortu
rilor tuturor cetățenilor pen
tru dezvoltarea orașelor și co
munelor, a județului. Aceasta 
constituie, de asemenea, o la
tură inseparabilă, importantă, 
a construcției socialiste din 
țara noastră. Numai în condi
țiile participării democratice 
a maselor populare la condu
cerea tuturor sectoarelor, pu
tem asigura mersul mai ferm 
înainte al României socialiste. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“)

în acest cadru aș dori să 
menționez că una din cuceri
rile mari ale politicii comu
niștilor români o constituie 
rezolvarea în mod revoluțio
nar a problemei naționale, 
asigurarea deplinei egalități 
în drepturi între toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate. Aici în Oradea și 
în județul Bihor trăiesc ro
mâni, maghiari și populație de 
alte naționalități ; împreună 
au durat, de secole, tot ceea 
ce s-a realizat pe aceste me
leaguri, împreună au dus lupta 
împotriva asupririi, pentru li
bertate, pentru socialism, îm
preună construiesc socialis
mul, împreună vor edifica so
cietatea comunistă! (Aplauze 
și urale puternice; se scandea
ză: „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu în Bihor, bucuria 
tuturor !“).

în unitățile industriale și 
agricole pe care le-am vizitat 
astăzi am constatat cu multă 
satisfacție că românii și 
maghiarii muncesc cu adevă
rat înfrățiți și obțin rezultate 
bune în activitatea lor. Româ
nii și maghiarii, alte naționa
lități de pe aceste meleaguri 
acționează cu toată fermitatea 

pentru înfăptuirea politicii 
comuniștilor, pentru a asigura 
progresul mai rapid al patriei 
noastre, ridicarea bunăstării 
generale a poporului. (Aplauze 
și urale puternice; se scandea
ză: „Ceaușescu și poporul !“).

în conformitate cu politica 
de deplină egalitate înfăptui
tă de partidul nostru în învă
țămînt, în activitatea cultura
lă, în orice altă activitate, oa
menii muncii pot folosi — 
așa cum este și normal — 
limba pe care o cunosc cel 
mai bine. Sînt asigurate con
diții depline pentru ca oame- 

' nii muncii de naționalitate 
maghiară, germană, — sau 
sîrbă în altă parte — să 
poată folosi în școală și în 
activitatea lor limba proprie. 
Dar — așa cum am spus și în 
alte împrejurări și cum am 
constatat în fabrici — mași
nile cunosc o singură limbă și 
cer să li se vorbească într-un 
singur fel. Ele îți cer să fii 
stăpîn pe meserie, să fii un 
bun muncitor, un bun ingi
ner, să știi să le întreții și să 
le mînuiești cum trebuie. In
diferent în ce limbă i te adre
sezi, mașina înțelege o singu
ră limbă — a tehnicii. Tre
buie să înțelegem că aceasta, 
este sarcina noastră, a tuturor 
— de a ne ridica nivelul teh
nic, științific, de a ne însuși 
concepția revoluționară ma- 
terialist-dialectică despre lu
me și societate ! (Aplauze și 

i urale puternice, îndelungate).
Județul Bihor are o istorie 

îndelungată, foarte bogată — 
începînd încă de pe timpul 
dacilor. El are o bogată isto
rie de luptă împotriva asupri
rii, de luptă revoluționară. 
Desigur, momentele istorice 
din trecutul acestor meleaguri 
au o însemnătate deosebită. 
Dar, bazîndu-ne pe ceea ce a 
fost eroic în istoria veche, 
trebuie să făurim o istorie 
nouă, revoluționară — istoria 
constructorilor socialismului 
și comunismului, a oamenilor 
stăpîni pe destinele lor, a 
societății din care a fost li
chidată pentru totdeauna 
orice fel de inegalitate și asu
prire și unde, înfrățiți, într-o 
deplină unitate, oamenii mun
cii își făuresc în libertate pro
priul lor viitor, viitorul comu
nist ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“) Iată 
de ce, dragi tovarăși, vor
bind de istorie nu trebuie să 
uităm răspunderea pe care 
o avem astăzi. Trebuie să ne 
concentrăm forțele și să mun
cim mai bine, să înțelegem 
rolul și menirea pe care le 
avem astăzi ca făuritori ai 
istoriei noi a României socia
liste, asigurînd victoria celei 
mai drepte societăți din lume, 
a comunismului ! Aceasta este 
înalta menire căreia trebuie 
să-i închinăm toate forțele, 
însăși viața noastră ! (Aplauze 
și urale puternice, prelungite. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși,

înfăptuind politica de dez
voltare socialistă a societății 
ne îndeplinim desigur răspun
derile ce le avem în fața po
porului, în fața patriei noas
tre. în același timp, prin re
zultatele pe care le obținem 
în toate domeniile, aducem și 
o contribuție însemnată la 
cauza socialismului, la politica 
de destindere și pace, la cauza 
libertății și independenței na
ționale a tuturor popoarelor. 
(Aplauze și urale îndelun
gate).

Pornind de la strînsă unitate 
dialectică dintre politica inter
nă și cea externă, România, 
partidul nostru comunist acțio
nează cu toate forțele pentru 
dezvoltarea colaborării cu 
toate țările socialiste, pentru 
depășirea divergențelor exis
tente între unele țări socia
liste și întărirea solidarității 
și unității lor, aceasta fiind o 
condiție esențială pentru afir
marea forței socialismului, 
pentru creșterea influenței 
sale asupra dezvoltării vieții 

internaționale. (Aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu — pace !“). 
întărim continuu relațiile cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu toate po
poarele care și-au cucerit in
dependența, considerînd aceas
ta ca o parte inseparabilă a 
luptei împotriva imperialismu
lui, colonialismului, neocolo- 
nialismului, pentru o politică 
nouă, în care fiecare popor să 
se poată dezvolta independent, 
așa cum dorește, fără nici un 
amestec din afară. (Aplauze și 
urale puternice).

în același timp, în spiritul 
principiilor coexistenței pașni
ce, dezvoltăm relațiile cu toate 
statele lumii, inclusiv cu sta
tele capitaliste dezvoltate, pe 
baza deplinei egalități în drep
turi, a respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne și colaborării re
ciproc avantajoase. Aceste 
principii stau la baza tuturor 
relațiilor noastre internaționa
le ; ele s-au dovedit, dealtfel, 
singurele în stare să asigure 
dezvoltarea nouă a omenirii, 
progresul, pacea și destinderea 
în lume ! (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

O mare atenție acordăm 
problemelor securității în Eu
ropa. Ne pregătim pentru ca 
la reuniunea din 1980, de la 
Madrid, să poată fi obținute 
rezultate mai bune decît cele 
obținute la Belgrad. Să facem 
în așa fel îneît reuniunea de 
la Madrid să dea un nou im
puls înfăptuirii documentelor 
semnate la Helsinki, și, mai 
cu seamă, să deschidă calea 
trecerii la dezangajarea mili
tară pe continentul nostru, 
fără de care nu poate fi vorba 
nici de destindere, nici de 
securitate, nici de pace în 
Europa sau în oricare loc al 
lumii ! (Aplauze puternice, 
prelungite).

în acest cadru sîntem preo
cupați de dezvoltarea colabo
rării în Balcani, de soluționa
rea pe cale pașnică a proble
melor litigioase din această 
regiune — mă refer, îndeosebi, 
la Cipru. Avem ferma convin
gere că este în interesul atît 
al poporului cipriot, cît și al 
tuturor țărilor din Balcani — 
și din Europa, în general — 
ca în această parte a lumii să 
se stabilească relații de bună 
vecinătate și colaborare, ca 
Balcanii să devină o zonă a 
colaborării și păcii. (Aplauze 
puternice, prelungite).

în lume sînt multe proble
me de soluționat. Există încă 
conflicte și stări de încordare 
în multe părți ale lumii. Nu 
doresc însă să mă ocup acum 
de fiecare. Dar doresc să sub
liniez și aici, la Oradea, pă
rerea României că trebuie 
făcut totul pentru soluționarea 
acestor conflicte și litigii nu
mai și numai pe calea trata
tivelor pașnice. Aceasta cores
punde atît intereselor popoare
lor care se află în conflict sau 
care au probleme de soluțio
nat, cît și cauzei generale a 
destinderii și păcii. Trebuie să 
se renunțe cu desăvîrșire la 
folosirea forței, la calea mili
tară, la amenințarea cu forța ! 
Trebuie făcut totul spre a fi 
lichidate pentru totdeauna 
războaiele de pe planeta noas
tră ! Aceasta constituie cerin
ța esențială a lumii de astăzi. 
(Aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

în spiritul politicii generale 
a partidului nostru, al princi
piilor socialismului, acționăm 
neabătut pentru dezarmare, și, 
în primul rînd, pentru dezar
mare nucleară. Considerăm că 
trebuie făcut totul pentru a 
se opri cursa înarmărilor și a 
se trece la reducerea cheltuie
lilor militare. Uriașele mij
loace ce se cheltuiesc astăzi 
pentru înarmare, în scopul 
distrugerii oamenilor și civili
zației, să fie orientate exclu
siv sp’re dezvoltarea economi
că și socială, spre bunăstarea 
popoarelor. Trebuie să facem 
totul ca uriașele cuceriri ale 
științei și civilizației să ser
vească nu distrugerii, ci pro

gresului popoarelor, bunăstă
rii și independenței lor. A- 
ceasta constituie una din ce
rințele fundamentale ale. lumii 
de astăzi. în ce ne privește, 
vom face totul pentru a con
tribui la oprirea cursei înar
mărilor! Avem ferma convin
gere că, unite, popoarele pot 
opri cursa înarmărilor, pot 
opri războaiele, pot asigu
ra pacea ! (Urale și aplau
ze puternice, se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

Fiind țară socialistă în curs 
de dezvoltare, acordăm, de 
asemenea, o mare atenție pro
blemelor lichidării subdezvol
tării, realizării unei noi ordini 
economice internaționale, care 
să asigure o largă colaborare, 
pe bază de echitate și egali
tate în drepturi și să permită 
progresul mai rapid al țărilor 
rămase în urmă. Avem ferma 
convingere că este în intere
sul întregii omeniri să fie so
luționată în mod democratic 
această problemă vitală a 
timpurilor noastre! Numai și 
numai astfel vom putea des
chide calea progresului, a 
stabilității economice, a dez
voltării fiecărei națiuni ! In 
ce ne privește, vom întări 
continuu solidaritatea cu țări
le în curs de dezvoltare — și 
sîntem siguri că această cauză 
dreaptă, a noii ordini econo
mice, va triumfa. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace !“).

Marea complexitate a vieții 
internaționale impune întări
rea colaborării și solidarității 
tuturor forțelor antiimperialis- 
te. Este necesară o colaborare 
strînsă a partidelor comuniste 
și muncitorești cu partidele 
socialiste, social-democrate, cu 

. mișcările de eliberare națio
nală, cu alte partide democra
tice, a tuturor popoarelor care 
se pronunță pentru indepen
dență națională, pentru drep
tul fiecărei națiuni de a fi stă- 
pînă pe destinele sale, pen tiu 
destindere și pace. (Urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace!").

Dragi tovarăși,

în încheiere, doresc să-mi 
exprim convingerea că oame
nii muncii din Oradea, din 
Bihor vor acționa cu și mai 
multă fermitate pentru înde
plinirea sarcinilor și răspun
derilor mari pe care le au în 
toate domeniile, că veți întîm- 
pina Congresul al XII-lea al 
partidului cu rezultate tot mai 
însemnate. Sînt convins că, în
tr-adevăr, bihorenii vor fi pre- 
zenți la Congresul al XII-lea 
cu rezultate deosebite în toate 
domeniile și că vor susține cu 
toată fermitatea adoptarea do
cumentelor privind dezvolta
rea viitoare a patriei noastre 
— documente supuse dezbate
rii maselor largi populare și 
care urmează să fie adoptate 
de Congresul al XII-lea. 
(Aplauze și urale puternice).

Noi dorim ca la Congresul 
al XII-lea să luăm hotărîri 
care să asigure înfăptuirea 
programului partidului, să asi
gure progresul mai rapid al 
României, să dea un puternic 
imbold revoluționar întregii 
noastre opere de construcție 
socialistă, să ridice la un nivel 
calitativ superior întreaga 
noastră activitate. Rezultatele 
de pînă acum ne dau încrede
rea, garanția că hotărîrile ce 
vor fi adoptate de Congresul 
al XII-lea vor fi înfăptuite cu 
succes ! (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite; se scan
dează: „Ceaușescu-P.C.R. !“).

Cu această convingere, vă 
' urez tuturor succese tot mai 
mari în întreaga activitate, 
multă sănătate și multă feri
cire ! (Urale și aplauze puter
nice, îndelungate; se scandea
ză minute în șir: „Ceaușescu- 
P.C.R. !", „Ceaușescu și po
porul !“. Toți cei prezenți la 
marea adunare populară ova
ționează într-o atmosferă de 
mare entuziasm pentru Parti
dul Comunist Român, pentru 
Comitetul său Central, pentru 
secretarul general al partidu
lui și președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU IN JUDEȚUL MARAMUREȘ
(Urmare din pag. I)

greș al partidului. eveniment 
cu puternică rezonanță in viața 
patriei noastre socialiste, consti
tuie incă un prilej pentru mun
citorii. țăranii și intelectualii 
maramureșeni — români, ma
ghiari, ucraineni și de alte na
ționalități, oare trăiesc de 
veacuri pe aceste plaiuri. înfră
țiți în muncă și idealuri — de 
a-și manifesta adeziunea deplină 
la politica internă și internațio
nală a partidului si statului 
npstru. politică înțeleaptă care 
asigură egalitatea reală in drep
turi a celor ee muncesc. pe te
meiul existenței unei trainice 
baze economice in continuă 
dezvoltare, al ridicării perma
nente a nivelului de trai mate
rial și spiritual al oamenilor 
muncii, al lărgirii și perfecționă
rii necontenite a democrației 
noastre socialiste. In același 
timp, noua vizită de lucru pri
lejuiește pentru oamenii muncii 
din această parte nordică a țâ
rii reafirmarea și mai puternică 
ă sentimentelor lor de nemărgi
nită dragoste, de profundă stimă 
și respect pe care le nutresc față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
conducătorul iubit și prețuit de 
întregul popor, care și-a pus în
treaga energie. întreaga ființă în 
slujba prosperității și înfloririi 
patriei socialiste, a fericirii na
țiunii noastre. Sînt sentimente 
ce își au izvorul in marile îm
pliniri pe care această străveche 
vatră românească le-a cunoscut 
în anii edificării socialismului 
și. îndeosebi in ultimul deceniu, 
cînd, aici, asemenea altor ju
dețe ale patriei au fost ridicate 
durabile construcții socialiste.

Anii socialismului au schimbat 
radical și fața așezărilor mara
mureșene. In Baia Mare —oraș 
care numără șase secole și ju
mătate de existentă —• s-au con
struit peste 23 000 de apartamen
te, adică de trei ori mai . mult 
decit întregul fond locativ exis
tent înainte de război. Noile 
cartiere ..Progresul1'. „Republi
cii", „Săsar", ..Decebal1*, „Tra
ian", „Bogdan Vodă" și celelalte 
conferă orașului monumentali
tate și prospețime. Au pășit, de 
asemenea, pe drumul afirmării 
economice și urbanistice și alte 
așezări cum sînt Sighetu Mar- 

mației, Tirgu Lăpuș, Vișeu de 
Sus, Seini. Aproape jumătate 
din populația județului trăiește 
în mediul urban.

Atmosfera de puternic entu
ziasm în care se desfășoară vizi
ta și-a găsit o grăitoare expre
sie încă de ia sosirea secretaru
lui general al partidului in ju
dețul Maramureș.

...Ora 15,30. Aeronava pre
zidențială aterizează pe aeropor
tul municipiului Baia Mare in 
uraleie care nu contenesc ale 
miilor de băimăreni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sint salutați cu 
respect și căldură de tovarășul 
Gheorghe Pop, prim-secretar al 
Comitetului județean Maramu
reș al P.C.R., președintele Con
siliului popular județean, de 
membrii secretariatului ' Comite
tului județean de partid.

O formație alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul.

Se intonează Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

După datină, un bătrin țăran 
îmbrăcat in frumosul strai al 
acestor străbune pămîntUri ro
mânești, împreună cu un miner 
reprezentind importantul deta
șament al muncitorilor băimă- 
rehi, oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, ca semn ăl caldei 
ospitalități și al profundei bucu
rii, pîine și sare. Șoimi ai pa
triei, pionieri, tineri mineri în 
uniformă înmînează inalților 
oaspeți frumoase buchete de 
flori. Miile de băimăreni. de lo
cuitori ai localităților din jur. 
veniți să-l intimpine pe secre
tarul general al partidului cu 
toată căldura inimilor lor scan
dează cu însuflețire „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu-Românial". 
Ei dau astfel glas sentimentelor 
de profundă bucurie de a-1 
avea din nou ca oaspete pe se
cretarul general al partidului, de 
mulțumire și dragoste ne care 
toți cel ce trăiesc si muncesc pe 
aceste meleaguri le nutresc față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru grija sa constantă față 
de progresul și înflorirea neîn

treruptă a județului lor. a în
tregii țări, pentru activitatea sa 
neobosită închinată fericirii și 
bunăstării întregului nostru 
popor.

In ovațiile și aplauzele celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu părăsesc aeroportul, 
îndreptîndu-se spre Stațiunea de 
cercetări și producție pomicolă 
Baia Mare, primul obiectiv al 
vizitei do lucru efectuate in ju
dețul Maramureș.

în întimpinarea inalților 
oaspeți au venit tovarășii 
Angelo Miculescu, viceprim- 
ministru ai guvernului, minis
trul agriculturii și industriei 
alimentare, • Ion Ceaușescu, 
adjunct al ministrului, repre
zentanți ai organelor locale de 
partid șt de stat, cadre de con
ducere din stațiune. Tinere in 
frumoase costume populare oferă 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Urînd inalților oaspeți un 
călduros bun venit, Ing. dr. Ba
zar Andrei, directorul stațiunii, 
invită pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pc tovarășa Elena 
Ceaușescu să viziteze livezile 
încărcate de mere roșii și aurii. 
Este o zi senină și caldă, de 
toamnă plină de belșug, al cărei 
soare face să strălucească ispi
titor culorile atit de vii și plă
cute ale merelor ionatan, auriu 
delicios și ale altor Valoroase 
soiuri.

Dialogul de lucru continuă 
apoi în fața unor grafice și 
tablouri sinoptice infățișînd 
principalii indicatori tehnico- 
economici al activității acestei 
stațiuni, și a unei bogate 
expoziții de fructe, conserve și 
sucuri naturale. Menționind re-.; 
zultatele de. pînă acum ale 
aplicării programului de dez
voltare a pomiculturii în Mara
mureș, precum și perspectivele 
acestuia, gazdele arată că de la 
8 023 hectare în 1976, suprafața 
pornicolă a județului va ajunge 
la 13 600 hectare în 1985, clhd 
numărul pomilor fructiferi va 
depăși nouă milioane, iar pro
ducția medie la hectar, va 
ajunge de la 3 700 kilograme, cit 
a fost in perioada 1971—1975, la 
10 200 kilograme în perioada 
cincinalului viitor.

Remarcînd preocuparea colec
tivului stațiunii pentru lărgirea 
patrimoniului pomicol, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu recomanda 
ca in anii viitori să se aibă in 
vedere dezvoltarea plantațiilor 
și in cadrul asociațiilor pentru 
lărgirea pomiculturii in gospo
dăriile populației. Să-i spriji
niți pe locuitorii din zonele ne- 
cooperativizate cu material să- 
ditor, să-i îndrumați îndea
proape astfel ca și ei sâ-și poată 
asigura din pomicultură o sursă 
sigură de venituri, arată secre
tarul general al partidului.

Dialogul de lucru continuă în 
cadrul unei plantații intensive 
în care sint urmărite șase soiuri 
de mâr.
, Analizind la fața locului, îm
preună cu specialiștii, problema 
folosirii intensive a pămintului 
destinat plantațiilor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a Indicat ca 
între rindurile de pomi să fie 
cultivate succesiv mazăre sau 
fasole, cartofi, varză. Să se ia 
măsuri, arată secretarul gene
ral al partidului, ca din 1980 
Maramureșul să-și asigure din 
producție pfoprie întregul ne
cesar de legume și zarzavaturi.

Apreciind munca desfășurată 
în cadrul stațiunii pomicole 
Baia Mare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a felicitat întregul 
colectiv, fecomandînd ca prin 
programul de cercetare să se 
urmărească folosirea Ia maxi
mum a pămintului, elaborarea 
celor mai bune tehnologii în 
acest sens.

Colectivul de cercetători, a 
cărui activitate de pînă acum 
s-a desfășurat sub semnul in
dicațiilor concrete ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, se an
gajează să traducă în fapt, cu 
aceeași consecvență, noile reco
mandări, asigurîndu-1 pe secre
tarul general al partidului ‘că 
vor face totul pentru ca Ma
ramureșul să devină în ani! 
următori o mare și roditoare 
livadă.

în continuare, este vizitat 
centrul de reproducție șl selec
ție a animalelor Maramureș, 
unitate cu o prețioasă contribu
ție la creșterea efectivelor șl 
ameliorarea raselor de animale. 
Secretarului general al partidu
lui îi sînt înfățișate rezultatele 
activității harnicilor cooperatori, 
mecanizatori și țărani din zona 
de munte necooperativizată pen
tru dezvoltarea zootehniei și, 
îndeosebi, pentru creșterea ves
titei rase bruna de Maramureș, 
adaptate condițiilor din toate 
zonele montane si submontane 
ale tării. Angelo Miculescu, 
ministrul agriculturii si indus
triei alimentare, și directorul 
Direcției agricole județene, Oc
tavian Lungo, informează că. ne 
baza aplicării programului na
tional de dezvoltare a zooteh
niei si de creștere a producției 
animaliere, efectivele de bovine 
al« indetului au crescut de la 
162 000 la încenutul cincinalului, 
la aproape 200 000 în prezent, iar 
efectivele de ovine s-au mărit 
cu 130 000. Dispunlnd de 
largi suprafețe de pajiști natu
rale, ponderea producției anima
liere în totalul producției agri
cole a ajuns la 56 la sută, a- 
ceastă importanță ramură deve
nind una din principalele surse 
de venituri ale județului.

Secretarul general al partidu
lui se interesează de modul cum 
sînt aplicate măsurile de sporire 
mai rapidă a producției de car
ne și lapte, de intensificare a 
procesului de ameliorare a rase
lor, în așa fel incit Maramureșul 
să devină un mare furnizor de 
animale de prăsilă pentru jude
țele cu specific montan. In a- 
cest cadru sint înfățișate o serie 
de exemplare de animale desti-. 
nate reproducerii. precum șl 
exemplare de vaci cu o produc- . 
ție de 7—8 000 litri de lapte pe 
an. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
subliniază necesitatea concen
trării eforturilor pentru valori

ficarea cît mal deplină a poten
țialului productiv al raselor, 
pentru generalizarea rapidă in 
producție a rezultatelor cerce
tării științifice. In acest scop, 
sint evidențiate acțiunile de se
lecție a ovinelor din rasa țur- 
cană, apreciată de crescători 
pentru însușirile calitative ale 
linii, din care se confecționea
ză tradiționale covoare si cergi 
la Sighetu Marmației, Săpința, 
în zeci de alte localități mara
mureșene vestite pentru măies
tria țesătoarelor.

Adresindu-se reprezentanților 
Ministerului Agriculturii șt In
dustriei Alimentare, organelor 
județene de partid și de stat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere să se acorde prioritate ac
țiunilor pentru dublarea și chiar 
triplarea producției de furaje, 
subliniind că, pînă la sfîrșitul 
cincinalului viitor, trebuie să se 
aplice lucrările de ameliorare 
pe întreaga suprafață de pajiști 
a județului, . la toți deținătorii, 
în acest sens, se subliniază că 
trebuie să se acorde mai mult 
sprijin cooperativelor agricole, 
gospodăriilor populației pentru 
a întreține și fertiliza pășunile și 
finețele, pentru a asigura folo
sirea rațională, cu maximă efi
ciență a acestora. De asemenea, 
s-a relevat necesitatea devan
sării programelor de lucrări 
pentru îmbunătățirea pajiștilor 
colinare și montane, în așa fel 
incit să se asigure condiții bune 
pentru furajarea întregului efec
tiv de animale, pentru sporirea 
producției de carne, lapte și 
lină.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați apoi să viziteze o expo
ziție cu produse de artizanat tra
dițional. Una dintre vestitele re
prezentante ale artei populare 
din Săpința. Ileana Cionchii, 
laureată a Festivalului național 
„Cintarea României", expune 
cergi și alte obiecte lucrate ar
tistic, cu meșteșug tradițional, 
transmis din generație in ge
nerație, meșteșug preluat de 
școlile de artă populară, unde 
zeci , de tinere tnaramureșence 
continuă și dezvoltă arta țesă
turilor și broderiilor cu motive 
naționale Specifice. In semn de 
adincă stimă, prețuire și 
dragoste, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu le sînt oferite o cergă 
și o frumoasă traistă lucrate cu 
măiestrie și talent in tradiția 
locului.

După vizita la stațiunea de 
selecție a animalelor, coloana 
oficială s-a îndreptat spre cen
trul municipiului Baia Mare. 
Mii de locuitori ai orașului, care 
a îmbrăcat in aceste zile straie 
de sărbătoare pentru a cinsti pe 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, pe omul care și-a închi
nat întreaga viață și activitate 
prosperității și fericirii patriei 
noastre, au întîmpinat ne tova
rășul Nicolae Ceaușescu și pe 
tovarășa Elena' CeaUșescu cU 
aceleași sentimente de bucurie și 
entuziasm, de stimă și prețuire.

La intrarea în strada Victoriei, 
una din principalele artere de 
circulație ale municipiului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu aii fost 
întîmpinațl de loan Hidigan, 
secretar al Comitetului munici
pal Baia Mare al P.C.R., care, 
în numele locuitorilor, le-a urat 
un călduros bun venit, oferin- 
du-le, în semn de adincă cin
stire, de înaltă ospitalitate, 
cheia orașului.

„Mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, Sti
mată tovarășă Elena Ceaușescu, 
exprimind gindurile cele mai 
alese ale locuitorilor munici
piului Baia Mare de a vă avea, 
ca cei mai dragi și distinși oas
peți intr-o nouă vizită de lucru 
— a spus în cuvlntul său to
varășul loan Hidigan — per- 
miteți-mi, vă rog, în semn de 
aleasă stimă și respect să vă

ofer cheia municipiului Baia 
Mare, adresîndU-vă strămoșeas
ca urare de „Bun venit pe me
leagurile maramureșene !“. „Să 
ne trâiți întru mulți ani fericiți, 
iubiți conducători

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Dragi tova
răși, vă mulțumesc pentru ma
nifestarea călduroasă cu care 
ne întimpinați și în care vedem 
o expresie a încrederii în poli
tica partidului nostru de dez
voltare continuă a patriei, da
torită căreia municipiul Baia 
Mare și județul Maramureș cu
nosc o înflorire continuă.

Vă adresez un salut călduros 
și cele mai bune urări".

Miile de băimăreni prezenți 
la acest moment solemn ovațio
nează și aplaudă cu însuflețire^ 
scandează îndelung numele 
partidului, al secretarului său 
general.

în această ambianță de in
tensă bucurie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, se îndreaptă, într-o 
mașină deschisă, spre reședința 
ce le-a fost rezervată în muni
cipiul Baia Mare.

Coloana oficială străbate a- 
devărato. culoare vil, formate 

din locuitorii acestui oraș, din 
mii de cetățeni veniți din co
munele alăturate — mineri, con
structori de mașini, muncitori 
forestieri, țărani cooperatori, ti
neri și Vîrstnici oameni des
toinici, mîndri de trecutul ținu
tului lor, coboriți parcă de pe 
Columna Traiana. însuflețiți in 
același tim.p de idealurile nobile 
ale prezentului socialist pe care 
îl cinstesc cu faptele lor de 
muncă, cu mărețele izbînzi ob-A 
ținute, sub conducerea Parti--* 
dUlui Comunist Român, in edi
ficarea unei noi vieți.

Marea adunare populară din municipiul Oradea
(Urmare din pag. a Ii-a)

tîmpina cu noi succese Con
gresul al XII-lea al Partidului 
Comunist Român.

Adunările de dări de seamă șl 
alegeri, dezbaterea proiectelor 
de documente ale Congresului 
al XII-lea, vor constitui pen
tru organizațiile de partid un 
prilej de analiză temeinică a ac
tivității lor, pentru găsirea unor 
noi căi și soluții de punere în 
valoare a marilor resurse ma
teriale și umane de care dis
pune județul.

Ne angajăm în față dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, că vom mili
ta cu perseverență pentru trans
punerea exemplară în viață a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, al 
Cărei inițiator și promotor «în
teți, că -vom contribui cu toată 
capacitatea, creativitatea si for
țele noastre la realizarea marilor 
obiective puse de partid în fața 
întregului popor.

îngăduiți-mi să exprim, de la 
tribună marii adunări populare 
a oamenilor muncii bihoreni. to
tala noastră adeziune la propu
nerea ca dumneavoastră —. mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu să fiți reales la 
ce! de-al XII-lea Congres al 
partidului, în înalta funcție de 
secretar general al Partidului 
Comunist. Român, pentru binele 
și fericirea întregului popor, 
pentru ridicarea pe noi culmi de 
civilizație și progres a scumoei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Luind cuvintul Gheorghe Gro
za. secretarul comitetului de 
partid ăl întreprinderii „înfră- 
țirea“ Oradea a spus : Vă rog 
să-mi permiteți ca în numele 
colectivului de oameni ai mun
cii de la întreprinderea ..Înfră
țirea" să exprim la această miire 
adunare populară sentimentele 
noastre de adîncă recunoștință 
fată de dumneavoastră, mult 
iubite și. stimate tovarășe secre
tar general, pentru grija ce o 
pitrtați dezvoltării continue a e- 
conomiei noastre. propășirii 
României socialiste, creșterii ne
contenite a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor.

Oamenii muncii de la între
prinderea „înfrățirea" — ro
mâni, maghiari și de alte națio
nalități — uniți printr-o limbă 
comună, cea a muncii, preocu
părilor de zi cu zi, sint însufle
țiți de minunatul dumneavoas
tră exemplu de luptător neobo
sit pentru făurirea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism, de activitatea dumnea
voastră dinamică, laborioasă și 
clarvăzătoare pe care o desfășu- 
rați pentru progresul și' bună
starea națiunii noastre, pentru 
colaborare și cooperare între 
popoarele lumii.

Folosim prilejul acestei mari 
adunări populare pentru a ex
prima adeziunea deplină a oame
nilor muncii bihoreni — români, 
maghiari, și de alte naționalități
— la politica internă și externă a 
partidului și statului nostim, rod 
al neobositului dumneavoastră 
efort, pentru progresul viguros 
și multilateral al României so
cialiste, pentru afirmarea sa 
prestigioasă în rîndul națiunilor 
libere și independente, pentru 
păce și securitate internațio
nală.

Fericitul prilej de astăzi ne-a 
oferit posibilitatea să vă rapor
tăm. mult stimate tovarășe se
cretar general, că indicațiile 
dumneavoastră date cu ocazia 
vizitei din anul . 1976 au prins 
viață. Producem în prezent in 
serie mașini de alezat și frezat 
de mare complexitate, agregate, 
mașini de găurit și de frezat cu 
comenzi numerice, centre de 
prelucrare. Am depășit pe 8 luni 
sarcinile la producția industria
la cu 11,7 milioane lei, la pro
ducția fharfă cu 18,3 milioane 
lei, iar producția netă a fost re
alizată și depășită.

Slntem conștient! că activita
tea noastră poate ■— și trebuie
— să fie mai bună. De aceea 
așa cum dumneavoastră ați in
dicat astăzi, cu prilejul vizitei 
făcute în întreprinderea noastră, 
organizațiile de partid, comu
niștii, toti oamenii muncii tre
buie să acționeze cu și mai mul
tă hotărîre pentru folosirea la 
întreaga capacitate a mașinilor 
și utilajelor, extinderea lucrului 
la mai multe mașini, reducerea 
continuă a consumului -de metal. 

a energiei și combustibilului.
Ne angajăm, mult stimate și 

iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru a intîmpina 
Congresul al XII-lea al partidu
lui cu noi succese în producție, 
că vom face totul pentru a ne 
situa la nivelul cerințelor și exi
gențelor pe care partidul, dum
neavoastră le puneți în fața 
noastră.

în cuvintul său Florîca Antal, 
Erou al Muncii Socialiste, mais
tru la întreprinderea „Solidari
tatea" Oradea, adresindu-se to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
spus : îmi revine misiunea deo
sebit de plăcută să vă aduc sa
lutul muncitoresc al miilor de 
oameni ai muncii, români, ma
ghiari și de alte naționalități, de 
Ia întreprinderea de încălțămin
te „Solidaritatea", înfrățiți în 
muncă și în idealuri. în hotă- 
rîreă d® a înfăptui cu fermita
te politica partidului, prețioase
le indicații pe care ni le-ați dat 
cil prilejui vizitei pe care ati 
făcut-o în întreprinderea noas
tră.

Cu profundă emoție. In nu
mele femeilor din întreprinderea 
unde lucrez vă adresez dumnea
voastră, iubită și stimată tova
rășă Elena Ceaușescu. proemi
nentă personalitate a vieții poli
tice și sociale, eminent om de 
știință de renume mondial, pro
funda noastră admirație pentru 
nobilul dumneavoastră exemplu, 
pentru contribuția pe care o a- 
duceți în înaltele funcții eu care 
Sinteți învestită de partidul și 
statul nostru.

Vizita efectuată de dumnea
voastră in unitatea noastră va 
rămîne un moment de neuitat, 
iar indicațiile pe care le-ați dat 
vor constitui pentru noi un pro
gram concret de acțiune pe care 
îl vom înfăptui neabătut.

Colectivul de oameni ai mun
cii din întreprinderea noastră 
acționează cu dăruire și angaja
re comunistă pentru creșterea 
eficientei întregii activități eco
nomice. Sîntem preocupați să 
introducem pe scară largă in 
fabricarea încălțămintei pielea 
sintetică și materiale textile, 
astfel îneît 40 la sută din pro
ducția anului 1980 să se reali
zeze din asemenea înlocuitori. 

Produsele noastre sînt bine cu
noscute și apreciate în zeci de 
țări. Avem satisfacția că pro
ducția destinată exportului a 
crescut de 12 ori față de 1975, 
cu perspectiva ca in viitorul 
cincinal aceasta să fie de 15 ori 
mai mare. .

Slntem conștienți că mai avem 
multe de făcut pentru valorifi
carea superioară a rezervelor de 
care dispunem, mai ales în ce 
privește îmbunătățirea calității 
produselor, reducerii consumu
lui de materii prime, materiale 
și energie.

Sintem hotărîți să nu precu
pețim nici un efort pentru a in
tîmpina Congresul al XII-lea al 
partidului cu rezultate superioa
re în întreaga noastră activitate.

Președintele C.A.P. Salonta, 
Alexandru Czege, a spus : Va 
rog să-mi permiteți să exprim 
cele mai aiese sentimente de 
dragoste și recunoștință, ne care 
noi toți, cooperatorii din Salonta 
— români și maghiari, — le nu
trim față de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
secretar general, fiu credincios 
al partidului și poporului nos
tru, exemplu de devotament și 
înalt patriotism, arhitect . al 
strălucitei politici interne si ex
terne a României socialiste.

Prin grija permanentă ce o 
purtați ridicării întregii vieți e- 
conomice Și sociale a patriei, și 
noi. locuitorii din Salonta, 
ne-am bucurat și ne bucurăm 
de sprijin deosebit în dezvolta
rea multilaterală a cooperativei 
noastre, fapt pentru care ya 
mulțumim, încă o dată, din 
adîncul inimii.

Vă exprimăm, totodată. în
treaga noastră mulțumire pen
tru tot ceea ce faceți în fruntea 
partidului și a țării, pentru a 
realiza o viață fericită întregu
lui popor, pentru creșterea pres
tigiului internațional al țării 
noastre, pentru întreaga politică 
internă și externă pe care o 
promovați și pe care noi o spri
jinim cu toată convingerea 
noastră.

Vă raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe . Nicolae 
Ceaușescu, că, în cele trei dece
nii care au trecut de la Înfiin
țare, cooperativa noastră s-a 
dezvoltat într-un ritm accen

tuat. Dispunem astăzi de o ave
re obștească ce depășește 170 
milioane lei și realizăm o pro
ducție globală de peste 100 mi
lioane lei pe an. Avem un pu
ternic sector zootehnic, iar sis
temul de irigații și desecare cu
prinde peste 1 800 hectare teren.

Pentru rezultatele obținute, 
cooperativa noastră din Salonta 
a fost distinsă cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste" și de 
5 ori cu Ordinul Muncii clasa I.

Conștienți că in cooperativa 
noastră sint încă mari posibili
tăți de sporire a producțiilor, 
vom acționa pentru a folosi mai 
bine fondul funciar, mașinile și 
utilajele. îngrășămintele. sămîn- 
ță de, inaltă productivitate, asi- 
gurînd Creșterea mai puternică 
a producției la hectar si pe ă- 
ceastă oaie sporirea contribuției 
noastre la fondul centralizat al 
statului și la creșterea bunăstă
rii cooperatorilor.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
că noi. locuitorii Salontei. ro
mâni și maghiari, împreună cu 
întregul nostru ponor, vom ac
ționa neabătut pentru aplicarea 
in viață a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea, a indicațiilor 
dumneavoastră, contribuind la 
progresul continuu al agricultu
rii românești, al întregii vieți 
materiale și spirituale a poporu
lui pe care-1 slujim cu credință 
si devotament, strîns uniți în 
jurul partidului, al secretarului 
său general — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

A luat apoi cuvintul Teodor 
Pop, rectorul Institutului de în- 
vățămint superior Oradea, care 
a spus :

Prezenta dumneavoastră în 
mijlocul oamenilor muncii de 
pe meleagurile bihorene atestă 
grija conducerii partidului, per
sonal a dumneavoastră, pentru 
propășirea și înflorirea econo
mică și spirituală a județului 
nostru în pas cu țara,

însuflețiți de măsurile adop
tate de conducerea partidului 
care revoluționează structural și 
funcțional învățămîntul româ
nesc, ridicîndu-1 la nivelul ce
rințelor etapei de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate pe care o străbate 
tara, colectivul de cadre didac

tice și studenți de la institutul 
orâdean, care ființează de aproa
pe 15 ani, a asigurat realizarea 
unui învățămînt integrat cu cer
cetarea și producția. Apllcind 
indicațiile dumneavoastră in a- 
ceastă direcție. Institutul de în- 
vățămint superior orădean rea
lizează an de an rezultate tot 
mai bune. Dacă In anul 1974 va
loarea contractelor de cercetare 
și producție a fost de 1 300 000 
lei, în anul acesta am încheiat 
contracte de cercetare și pro
ducție în valoare de peste 
9 000 000 Iei, ceea ce înseamnă 
peste 12 000 lei pe student, din 
care în trimestrele I si II s-au 
realizat deja peste 5 000 000 lei.

Am urmărit cu mare atenție 
la televizor cuvin tarea pe care 
ați ținut-o la deschiderea anu
lui școlar și universitar de la 

_ Timișoara, care constituie pen
tru Întregul personal didactic, 
pentru elevi și studenți un ne
secat izvor de învățăminte, un 
tezaur de gîndire revoluționară, 
programul clar de acțiune pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce ne 
revin din politica partidului 
nostru în domeniul invățămîn- 
tului.

Pe baza Indicațiilor dumnea
voastră vom acționa pentru per
fecționarea întregului proces de 
învățămînt, legarea lui de pro
ducție și cercetare, pentru dez
voltarea activității de educare 
comunistă a tineretului din in
stitutul nostru, contribuind din 
plin la formarea conștiinței lui 
revoluționare, patriotice.

fca mesager al intelectualității 
bihorene, vă rugăm să primiți, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, expresia 
bucuriei noastre depline și ade
ziunii noastre totale fată de pro
punerea ca dumneavoastră să 
fiți reînvestit la ce! de-al XII- 
lea Congres al partidului cu cea 
mai înaltă funcție, aceea de se
cretar general al partidului, în 
care noi vedem garanția sigură 
a înaintării ferme a României 
pe calea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, spre co
munism.

Vă dorim, din toată inima ani 
mulți și fericiți, spre binele și 
prosperitatea poporului nostru, 
spre înflorirea României socia
liste.

Primit cu vii și Îndelungi o- 
vații, a luat apoi cuvintul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului ge
neral al partidului. îndemnurile 
sale mobilizatoare au fost pri
mite cu satisfacție de către 
miile de participant! la aduna
rea populară și au fost sublinia
te cu puternice aplauze, cu ova
ții și urale. Se scandează mi
nute in șir „Ceaușescu si po
porul!", „Ceaușescu — P.C.R.1", 
„Stima noastră și mindria
— Ceaușescu România!", 
„Ceaușescu — Pacea!“, 
„Ceaușescu la Congres vrem 
să fie reales!". Cei prezenți 
și-au reafirmat hotărîrea de 
a-și spori eforturile pentru creș
terea contribuției lor la opera de 
făurire a. socialismului si co
munismului, de a merge neabă
tut, în deplină unitate, pe dru
mul deschis de partid, al bună
stării și fericirii întregului 
nostru popor.

Făcîndu-se ecoul acestor sen
timente, primul secretar al Co
mitetului județean Bihor al 
P.C.R., a spus, adresîndu-se to
varășului Nicolae Ceaușescu:

Vă rog să-mi permiteți ca. In 
numele participanților la a- 
ceastă mare adunare populară, 
al tuturor locuitorilor Bihorului
— români, maghiari si de alte 
naționalități — să vă exprim 
profunda noastră recunoștință 
pentru vizita de lucru pe care 
ați efectuat-o în județul Bihor, 
mulțumirile noastre fierbinți 
pentru aprecierile făcute ia 
adresa activității organelor și or
ganizațiilor de partid, a tuttiror 
oamenilor muncii, pentru indi
cațiile dumneavoastră, pentru 
criticile îndreptățite pe care 
le-ați formulat și care vor sta 
în centrul preocupărilor noas
tre, al activității de viitor.

Vom acționa cu toată hotărî
rea pentru a realiza in bună 
condiții prevederile planului 
de stat și angajamentele asu
mate pentru actualul cincinal, 
astfel îneît să întîmpinăm cel 
de-al XII-lea Congres al parti
dului cu succese deosebite pen
tru ca Bihorul să contribuie în
tr-o și mai mare măsură la dez
voltarea multilaterală Si înflori

rea scumpei noastre patrii. Re
publica Socialistă România.

Trăiască Partidul Comunist 
Român in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu!

La încheierea adunării popu
lare, în piață răsună din nou 
puternice ovații, entuziaste urale 
și aclamații pentru partid si 
secretarul său general.

în această atmosferă de fier
binte entuziasm, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu. ceilalți tova
răși din conducerea de partid 
și de stat S-au Îndreptat spre 
aeroportul municipiului Oradea. 
Pe întregul traseu se aflau mi! 
și mii de oameni ai muncii care 
l-au salutat din nou cu înflăcă
rare pe secretarul general al 
partidului. Răsuna puternice 
urale, se ovaționează Îndelung. 
Sînt exprimate încă o dată sen
timentele de adîncă stimă ș! 
prețuire, de recunoștință pentru 
grija permanentă pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu o poar
tă locuitorilor acestor străvechi 
meleaguri românești. întregului 
nost&i popor.

Pe aeroportul municipiului, 
miile de cetățeni aflat! aici Iz
bucnesc în urale și ovații Ia 
sosirea tovarășului Nicolae
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

O gardă de onoare, alcătuită 
din ostași ai forțelor noastre 
armate, din membri al gărzilor 
patriotice și ai formațiilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, prezintă ono
rul. Se Intonează Imnul de Stat 
ai Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu căldură aclamațiilor 
mulțimii, își iau rămas bun 
de la gazde Care i-au înconju
rat cu multă dragoste și stimă 
pe tot parcursul vizitei de lucru 
intreprihse în județul Bihor.

în uraleie și ovațiile celor 
prezenți, avionul prezidențial 
decolează, indreptindu-sa spre 
Baia Mare.



TELEGRAMĂ
Tovarășului PÂL LOSONCZI

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere, în numele Consiliului de Stat și al meu personal, vă trans
mit calde salutări și cele mai bune urări.

Vă doresc sănătate, putere de muncă și succese tot mai mari în 
activitatea dumneavoastră de răspundere, consacrată bunăstării și 
fericirii poporului ungar prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

intre România și Bulgaria
Cu prilejul aniversării cente

narului stabilirii relațiilor diplo
matice între România și Bulga
ria, tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, a 
adresat tovarășului Petăr Mla- 
denov, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Populare 
Bulgaria, o telegramă in care 
se arată că stabilirea relațiilor 
diplomatice dintre cele două 
state, intervenită la scurt timp 
după cucerirea, de către poporul 
român și poporul bulgar, a in
dependenței naționale, „moment 
remarcabil în istoria legăturilor 
româno-bulgare, a constituit o 
expresie a afirmării lor libere, 
de sine stătătoare in viața in
ternațională, o încununare fi
rească a prieteniei tradiționale, 
a întrajutorării si conlucrării în 
lupta îndelungată pentru elibe
rare națională și socială.

Dezvoltate și îmbogățite de 
forțele revoluționare și demo
cratice din cele două țări, rela
țiile româno-bulgare au fost ri
dicate pe o treaptă superioară, 
calitativ nouă în anii construc
ției socialismului in România și 
Bulgaria, au cunoscut o înflorire 
fără precedent, legăturile deXCLL <1 i'l VLv'-IUlI v, tx V
prietenie, bună vecinătate, soli- 

) daritate și colaborare dintre po
poarele noastre, constituind un 
exemplu 
țări care 
duire".

de raporturi între două 
construiesc noua orîn-

în telegramă se subliniază că 
un rol de importanță excepțio
nală in impulsionarea și întă
rirea continuă a relațiilor româ- 
no-bulgare au avut și au de fie
care dată înțelegerile si hotări- 
rile adoptate cu prilejul întîlni- 
rilor frecvente dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Todof Jiykov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria.

în încheierea telegramei se 
exprima convingerea că „acțio- 
nînd în spiritul Tratatului de 
prietenie, colaborare și asisten
ță mutuală din 1970 și al De
clarației comune româno-bulga- 
re din 1977, relațiile politice, 
economice, cultural-artistice, 
tehnico-științifice și în alte do
menii, conlucrarea in sfera vie
ții internaționale se vor întări 
și adinei continuu, ceea ce co
respunde edificării cu succes în 
țările noastre a societății socia
liste multilateral dezvoltate, în 
conformitate cu interesele și as
pirațiile vitale ale poporului ro
mân și poporului bulgar, spre 
binele destinderii, colaborării și 
înțelegerii în Balcani, în Europa 
și în lume, pentru triumful păcii 
și socialismului".

Vizită prietenească
La invitația C.C. al P.C. din 

R.S.S. Moldovenească. în zilele 
de 12—15 septembrie, o delegație 
condusă de tovarășul Marin Va
sile, secretar al C.C. al P.C.R., 
a efectuat o vizită de prietenie 
și documentare în R.S.S. Mol
dovenească.

In cadrul întîlnirii de la Co
mitetul. _ Central „al. Partidului 
Comunist din R.S.S. Moldove
nească. desfășurată într-o at
mosferă cordială, prietenească, 
tovarășul Marin Vasile a trans
mis din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășului 
I.I. Bodiul, membru al C.C. al 
P.C.U.S., prim-secretar al C.C. 
al P.C. din R.S.S. Moldovenească, 
un cald salut prietenesc, împreu
nă cu cele mai bune urări de să
nătate și noi succese în activi-

tatea de construire a socialismu
lui in R.S.S. Moldovenească.

Evocînd cu multă căldură vi
zitele de la Chișinău și Bucu
rești și întilnirile avute cu acest 
prilej cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășul I.I. Bodiul 
a mulțumit pentru mesajul pri
mit și a transmis, la rindul său. 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, conducerii 
Partidului Comunist Român, un 
cordial salut de prietenie, calde 
urări de sănătate, noi și tot mai 
mari succese în activitatea de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în Româ
nia.

Delegația a avut convorbiri la 
C.C. al P.C. din R.S.S. Moldove
nească, Consiliul colhozurilor, a 
vizitat o serie de complexe agro
industriale de stat și colhoznice, 
asociații științifice și de produc
ție, numeroase obiective agricole 
din R.S.S. Moldovenească.

TV
PROGRAMUL I

9,00 sinteze. 9,30 Muzică ușoară. , 
10,00 Film serial : „Dallas — Com
pania petrolieră Ewlng- — episo
dul 3. 10.S0 Telex. 11,00 închiderea 
programului.

PROGRAMELE 1 ȘI n

In jurul orei 12,30 — Trans
misiune directă de Ia Bala- 
Mare, Marea adunare popu
lară prilejuita de vizita de lu
cru in județul Maramureș a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia.

Luni, a avut loc la Ministerul 
Afacerilor Externe semnarea 
Acordului de colaborare cultu
rală și științifică între Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Statului Israel. 
Din partea română, acordul a 
fost semnat de Vasile Gliga, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, iar din partea israelia- 
nă, de Aba Gefen, ambasadorul 
Israelului în țara noastră. A- 
cordul cuprinde prevederi me
nite să promoveze cunoașterea 
reciprocă a rezultatelor obținute 
de cele două țări în dezvoltarea 
învățămîntului, științei, culturii 
și artei.

Adîncă recunoștință pentru grija deosebită pe care partidul și statul nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, o poartă tineretului studios, pentru 

ridicarea școlii românești pe o treaptă nouă, superioară
Cu prilejul deschiderii noului 

an de învățămînt numeroase 
colective din universități, in
stitute politehnice, licee de 
diverse profile, scoli generale și 
alte instituții de învătămînt din 
întreaga țară au adresat tele
grame Comitetului Central al 
Partidului Comunist Komân, to
varășului Nicolae Ceaușescu.

în telegrame, cadrele didac
tice, studenții și elevii dau glas 
sentimentelor de adincă recu
noștință pentru grija deosebită 
pe care partidul și statul nos
tru, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
personal, o poartă tineretului 
studios, pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă 
și viață create, pentru preocu
pările constante manifestate față 
de școala românească, în vede
rea ridicării ei pe o treaptă 
nouă, superioară, corespunză
toare etapei actuale de dezvol
tare a României socialiste.

în același timp, este afirmată 
adeziunea deplină la indicațiile 
și orientările de inestimabilă 
valoare subliniate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu ocazia

deschiderii anului de învățămtnt 
1979—1980 la marea adunare 
populară de la Timișoara, do
cument de o covîrșitoare impor
tanță, generator de noi imbol
duri în activitatea politico- 
ideologică, educativă, științifică

loroasă la continua înflorire a 
patriei. Acționind cu fermitate 
pentru legarea tot mai strînsă a 
învățămîntului cu cercetarea și 
producția, factor determinant în 
realizarea unui învățămînt mo
dern, de înaltă eficiență, pro*

noul an de învățămînt, să obți
nă rezultate tot mai bune la în
vățătură, în munca de cercetare, 
să-și însușească la un nivel tot 
mai înalt cele mai noi cunoștin
țe, pentru a deveni buni comu
niști, buni constructori ai socia-

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

și culturală a tineretului studios. 
Cadrele didactice, însuflețite de 
profunde sentimente patriotice, 
își exprimă hoțărîrea de a-și 
intensifica eforturile pentru în
făptuirea ideilor generoase, cu
prinse în documentele de par
tid privind formarea de cadre 
care, pe lingă o aprofundată cu
noaștere a profesiunii lor, să fie 
animate de o conștiință revolu
ționară comunistă, capabile 
să-și aducă o contribuție va-

fesorii din toate instituțiile de 
învățămînt se angajează să mi
liteze cu consecventă revoluțio
nară și înalt spirit de responsa
bilitate comunistă pentru apli
carea în viață a politicii Parti
dului Comunist Român în dome
niul învățămîntului, pentru con
tinua perfecționare și moderni
zare a acestuia.

Alături de profesori, studenții 
și elevii dau glas hotărîrii 
lor de a fac» totul pentru ca, în

lismului, cetățeni de nădejde ai 
patriei.

în telegrame se relevă faptul 
că pentru cadrele didactice, 
pentru tineretul studios din în
treaga țară, activitatea desfășu
rată de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, patriot devotat și in
ternaționalist consecvent, perso
nalitate de mare prestigiu, luptă
tor neobosit pentru cauza co

munismului, păcii și înțelegerii 
între popoare reprezintă un stră
lucit exemplu, o pildă vie care 
le mobilizează forțele, le stimu
lează inițiativele. Pornind de la 
acest măreț exemplu, profesorii, 
studenții și elevii, in munca des
fășurată în școli, în laboratoare 
și amfiteatre, pe șantiere, se an
gajează cu toată răspunderea să 
acționeze astfel incit noul ari de 
învățămînt să marcheze o etapă 
nouă de perfecționare a proce
sului instructiv educativ, care să 
permită trecerea la o calitate 
superioară a învățămîntului de 
toate gradele.

Cadrele didactice si tineretul 
din universități și școli își ex
primă, totodată, adeziunea tota
lă la politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, 
adinca prețuire față de neobosi
ta activitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru binele 
țării noastre, pentru ridicarea 
României socialiste pe cele măi 
înalte trepte de progres și civi
lizație.

PRODUSE 
SUPLIMENTARE 

PENTRU EXPORT
Potrivit unui bilanț recent 

încheiat, în perioada trecută 
din acest an a sporit consi
derabil volumul de mărfuri 
exportate purtînd marca unor 
cunoscute întreprinderi din 
județul Cluj. Cele mai Im
portante depășiri ale preve
derilor au fost înregistrate de 
către colectivele Combinatu
lui de celuloză și hirtie din 
municipiul Dej, Salinei Ocna 
Dejului. Combinatului de 
lianți și materiale refractare 
din Turda, întreprinderii chi
mice din aceeași localitate, 
Combinatului metalurgic din 
Cimpia Turzii etc. Printre 
produsele exportat» peste 
prevederile planului se nu
mără mașini si utilaje desti
nate industriei ușoare în va
loare de 4,8 milioane lei va
lută, 5 200 tone sîrme trefila
te, 23 000 tone ciment, 18 100 
metri pătrați plăci aglomera
te din lemn, 38 700 tone sare 
și altele.

La deschiderea noului an de invățămint, secretarul general al partidului a adresat

elevilor și studenților, întregului tineret chemarea de a învăța, de a munci, de a cerceta

LECȚIA FUNDAMENTALĂ

În bătălia cu timpul, oamenii

ogoarelor au drept cuvînt de ordine

PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16,05 Debut de an 

școlar: Sub semnul unor noi exi
gențe — reportaj-anchetă. 16,30 
Drumuri șt popasuri. 16,50 La Să- 
pînța — melodii populare mara
mureșene. 17,10 Din țările socialis
te. 17.40 Finalele campionatelor 
mondiale de ciclism pe velodrom. 
Selecțiunl Înregistrate de Ia Am
sterdam. 19,25 întrebări șl răspun
suri. Pe marginea proiectelor de 
Directive ale Congresului al 
XII-lea al P.c.R. 18,50 1001 de seri. 
19,W Telejurnal. 19,40 Clntece pa
triotice ți revoluționare. 19,50 Sea
ră de teatru: „Lupii șl oile" de 
A.N. Ostrovski — premieră TV. 
21,35 Telejurnal. S2,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL n
16,00 Din cartea operei româ

nești. 16,45 Buletin rutier — infor
mații pentru conducătorii auto. 
17,00 Consultații medicale: Mediul 
ambiant șl sănătatea. 17,20 Muzi
că ușoară. 17.35 Cum crește un 
copac. Medalion acad. Octav Oni- 
cescu. 18,00 Film serial pentru co
pii : „Săgeata neagră" — episodul 
18. 18,25 Tot înainte ! 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,40 Clntece 
patriotice și revoluționare. 10,50 
Viața economică a capitalei. 20,20 
Muzică și publicitate. 20,30 Clntece 
și lieduri din literatura universa
lă și românească. 21.10 Orașul cău
tătorilor de aur : Dawson. 21,35 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

A apărut: 
MUNCA DE PARTID

Revistă a Comitetului 
Central al Partidului 

Comunist Român
Numărul 9 — Septembrie 1979 

— Anul XXIII

Există, în lnvățămîntul româ
nesc, buna tradiție ca, la început 
de an școlar și universitar, mari 
profesori să rostească lecții de 
deschidere. Să se adreseze ele
vilor și studenților cu îndem
nuri pentru o nouă etapă' de 
muncă, dar mai cu seamă să 
traseze coordonatele acestei 
etape, să-i releve trăsăturile 
specifice, exigențele și cerin
țele. De cîțiva ani, prima și cea 
mai importantă lecție de des
chidere, lecția fundamentală, 
este rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Și este firesc să fie 
așa. Secretarul general al parti
dului cunoaște cel mai bine 
rostul învățămîntului în ansam
blul problemelor țării. Și mani
festă o neobosită preocupare 
pentru ca școala să țină pasul 
cu ritmul alert al dezvoltării e- 
conomico-sociale a României, 
să-și încorporeze cele mai re
cente cuceriri ale revoluției teh
nico-științifice. Această preocu
pare, această grijă constantă 
pentru continua perfecționare a 
școlii românești a răzbătut și 
din ampla cuvintare rostită sîm- 
bătă, la Timișoara, cu prilejul 
deschiderii noului an de învă- 
țâmint.

O idee străbate ca un fir roșu 
întreaga cuvintare. O idee pe 
care, in final, secretarul gene
ral al partidului a sintetizat-o 
într-un Îndemn, într-o însufle- 
țitoare chemare : „Sint convins 
că tineretul patriei noastre își 
va îndeplini pe deplin misiu
nea revoluționară de a învăța, 
de a munci, de a cerceta !“. Ă- 
ceste cuvinte înscrise pe fron
tispiciul noului an de învățâ- 
mint definesc strategia activită
ții instructiv-educative în etapa 
1979—1980 ; ele indică direcțiile 
fundamentale de acțiune pentru 
profesori, elevi și studenți, pen
tru organizațiile U.T.C. din școli 
și asociațiile studenților comu
niști, pentru toți cei care răs
pund de bunul mers al învă- 
țămîntului.

A învăța este condiția funda
mentală a tînărului. Este dru
mul pe care școala i-1 deschide 
pentru toată viața. Un drum pe 
care tînărul nu poate merge 
însă Ia întîmplare sau după pre
ferințe. El este dator să răs
pundă cerințelor și exigențelor 
care devin mai complexe, mai 
mari de la o etapă la alta.

Ce exigențe și cerințe se des
prind pentru anul de învățămînt

1979—1980 ? Secretarul general al 
partidului precizează : „Trebuie 
să acționăm pentru ca fiecare 
facultate, fiecare institut, fie
care liceu, fiecare școală să-și 
desfășoare activitatea pe babele 
științei celei mai avansate, să 
asigure însușirea in cele mai 
bune condiții a noilor cuceriri 
ale științei și tehnicii, ale cu
noașterii umane in toate dome
niile". Deducem de aici necesi
tatea unor eforturi stăruitoare 
care să cuprindă totalitatea j- 
nităților de învățămînt, a elevi
lor și studenților. Există, în 
București și in numeroase alte 
localități, școli care și-au cîștigat 
un deosebit prestigiu. A sosit 
însă vremea ca fiecare unitate 
de învățămînt să lupte pentru 
un astfel de prestigiu, să devină 
un model prin valoarea ridicată 
a corpului profesoral și prin 
strădaniile elevilor de a asigura 
o înaltă calitate a învățăturii. 
Sau un alt aspect. Ne-am obiș
nuit să aplaudăm, la olimpiade, 
prezența unor elevi și stu- 
denți super-pregătiți. Este 
însă timpul unor reconsiderări, 
al acțiunii ferme pentru ca to
talitatea elevilor și studenților 
să ajungă la o ’naltă pregătire.

Dar, mai ales, a sosit timpul 
să se renunțe la metodele ..șco
lărești" de predare pentru că 
nu este posibil ca școala „să-și 
desfășoare activitatea pe bazele 
științei celei mai avansate" dacă 
profesorul se încadrează strict 
în litera manualului si nu in 
spiritul lui, dacă nu face legă
turi cu ceea ce se întîmplâ in 
țară și în lume. I se cere pro
fesorului — și această cerință 
este bine conturată in Legea 
educației și invățămintului — nu 
atit să îngrămădească în minți
le copiilor o mare cantitate de 
învățătură, cît mai ales să le 
dezvolte o mare putere de a în
văța.

A munci este nu numai prima 
datorie pe care elevii și studen
ții o au față de societate. Este 
însuși scopul prezentei lor in 
școală. Tot ceea ce învață aici 
le va folosi ca mai tîrziu, în 
uzine, ne șantiere, pe ogoare, in 
institute de cercetări, să desfă
șoare o muncă de înaltă cali
tate. Mai mult decit atit, o 
școală bună este aceea care le 
creează, încă din primele clase, 
situații concrete, condiții opti
me pentru a verifica în practi
că tot ceea ce învață : pentru a

cunoaște, a înțelege exact ce
rințele producției moderne.

Cei mai .............................
azi vor fi 
precizat : 
calificare, 
răspunderi mari. Producția 
perfecționează. Se introduc ma
șini moderne, mijloace .nodeme 
de control. Ei vor lucra cu 
aparate din ce în ce mai sofisti
cate, care „văd" în interiorul 
metalului și descoperă cea mai 
neînsemnată fisură. Vor concepe 
și vor mînui roboți industriali, 
pe care să-i înzestreze cu in
teligența cea mai avansată. în 
consecință, problemele Dregătirii 
prin muncă și pentru muncă 
devin si ele complexe. Nu se 
mai poate acționa cu metode 
vechi, nu mai pot 
formele vechi. Din 
mult, in uzină, în 
activitate, tînăru' 
nu numai după cit 
îndeplinește sarcinile primite, ci 
și pe baza a tot ceea ce reore- 
zintă el ,în raport cu specificul 
pe care-l dobindește munca în 
actuala etapă ; gîndire crea
toare, spirit de inițiativă, de 
ordine și disciplină, capacitate 
de integrare în cadența colec
tivă a activității practice. De 
aici. în primul rînd, se desprin
de cerința ca atit conținutul cît 
și formele de educare prin 
muncă si oentru muncă a ti
nerilor în școală să se îmbogă
țească, să se perfecționeze, să 
țină pasul cu noile realități.

A cerceta este calea cea mai 
sigură de 
progresului 
tă valoare 
rul trebuie 
de școală.
acțiuni energice, hotărite 
tru ca întreaga masă de elevi și 
studenți să desfășoare muncă 
de cercetare. Este necesar să fie 
depășită specializarea îngustă, 
să se treacă fără întîrziere la 
formarea de specialiști care să 
nu fie simpli meseriași, ci crea
tori, care să nu se mărginească 
la a repeta ce au învățat în școa
lă, ci să fie pregătiți să desco
pere metode noi de lucru, pro
duse noi, mașini noi, să folo
sească cu randament maxim, în 
profesia lor, cunoștințe 
riențe din alte domenii 
vitate.

Experiența arată că 
te bune se înregistrează în ace
le școli în care preocuparea pen-

mulți dintre elevii de 
mîine muncitori. De 
muncitori cu înaltă 
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DESPRE TALENT

Opera Română: TRAVESTI — 
ora 19; Teatrul de Operetă: VOE- 
VODUL ȚIGANILOR — Ora 19,30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu): CONU LEO
NIDA FAȚA CU REACȚIUNEA Șl 
ARTICOLUL 214 — ora 19,30; (Sala 
Studio): ANECDOTE PROVIN
CIALE — ora 19,30; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): JOCUL 
VIEȚII ȘI AL MORȚII — ora 19,30; 
Teatrul Mic: SA ÎMBRĂCĂM PE 
CEI GOI — ora 19,30; Teatrul Glu- 
leștl (Sala Majestic): O NOAPTE 
FURTUNOASA — ora 19,30; Tea
trul Evreiesc: CtNTAȚI CU MINE 
UN CINTEC — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Creangă": SFÎRLĂ NĂZDRĂ
VANUL — ora 10; Teatrul „C. 
Tănase (Sala Savoy): REVISTA 
ÎN LUNA DE MIERE — ora 19,30; 
(Sala Victoria): COSTICA, NE 
VEDE LUMEA — ora 19,30; An
samblul „Rapsodia Română": 
PE-UN PICIOR DE PLAI — ora 
19,30.

BIEȚII BOGĂTAȘI — După 
ce am urmărit, in Rădăcini, ne
fericirile unor bieți negri săraci, 
avem parte, in noul serial de 
sîmbătă seara, de lungul șir de 
nefericiri ale unor bieți albi bo- 
gați. Ce băiat rău este fiul cel 
mare și cît de mizerabil se poar
tă el cu frații săi și cu cumna
tele sale! Mai bea un păhirel- 
două, mai înoată puțin in pis
cina sa personală Și — avind 
mustrări de cuget că n-a mun
cit destul în ziua respectivă — 
mai pune la cale și o ticăloșie. 
Una singură. Una pe episod, re
partizarea ticăloșiilor fiind fă
cută în mod chibzuit, cu econo
mie de imaginație și cu econo
mie de talent. Dar ce economiei 
Dacă are vreunul dintre reali
zatorii acestui film vreo fărimă 
de talent — nimic nu e impo
sibil în lumea asta! — o ține 
de-o parte, păstrată bine, pen
tru zile mai grele. Pentru că, 
pini una-alta. zilele personaje
lor numai grele nu tint: aface
rile merg strună, băutură se mai 
găsește, piscinele numai neferi
ciți din ăștia așteaptă !

Filmul se numește Dallas — 
Compania petroliferă Ewing. La 
Dallas a avut loc un celebru 
asasinat politic. Interesant — 
ne-am gindit la început — va fi 
un film politic! Nici vorbă. Deci: 
Dallas — nu. „Companie petro
liferă" poate însemna probleme 
ale penuriei de combustibil, ale 
crizei etc. Interesant — ne-am 
gindit din nou — va fi un film

de actualitate. Nici vorbă. Deci: 
nici petrol! Naivi cum sintem, 
nu ne-am dat seama imediat de 
ceea ce sărea in ochi: Dallas — 
Compania petroliferă Ewing nu 
era și nu este decit cel mai po
trivit titlu pentru un film des
pre ravagiile alcoolismului. Ni se 
arată cum luptă împotriva al
coolismului niște oameni. Buni 
și răi, toți luptă. Doar că cei 
buni sint alcoolici nevindecabili 
și luptă degeaba, iar cei răi beau 
de sting și n-au nimic, sint bine 
mersi.

Să-l cităm, din România 
rară, pe sclipitorul nostru
frate, prozatorul și poetul Radu 
Cosașu: „Moșia și sondele merg 
frumușel, iar dînșii au timpul Și 
socialmente moralmente nece
sar să se ocupe de ramurile ar
borelui genealogic, mai înotînd 
in piscină, mai certîndu-se, mai 
împăcîndu-se, totul în lumina 
unor lecții de virtute servite la 
fiecare episod cu o ostentație 
maximă, de-ți vine să erupi din 
ădîncul sucului propriu, cu cele
bra vorbă de pe preriile noas
tre : „Pleacă, dom’le, că nu ai 
nici un haz!".

Subscriem.

lentul. Pe Julieta Țintea o pri
veam cu interes și respect ca pe 
realizatoarea uneia dintre emi
siunile constant bune (niciodată 
excepțională): Agenda cultural- 
artistică. Seriozitate, onestitate 
intelectuală, capacitate de infor
mare — sint calități pe care nu 
ne-am fi gindit niciodată să i

CRONICA
TV

lite- 
con- de FLORIN MUGUR

DESPRE TALENT — Soco
team că mijloacele de a-ți as
cunde lipsa de har au ajuns la 
perfecțiune, dar descoperim, iată, 
că există oameni care (poate din 
sfială, poate din prea multă pu
doare) încearcă să-și ascundă nu 
absența înzestrării, ci chiar ta-

le negăm atit de sobrei prezen
tatoare și realizatoare, femeii 
care nu a Zîmbit niciodată. Dar 
tot așa, fără umbră de zlmbet, 
parcă puțin distrată, ne-a citit 
în ultima săptămână un text 
propriu, o cronică cinematogra
fică de un umor savuros, plin de 
finețe, critica exactă, acidă, in- 

a două filme submedio- 
rulează pe ecranele Ca- 

„Spectatorul cu nervi 
poate trăi o oră și ju
de

spirată, 
ere ce 
pitalei: 
gingași 
mătate _
răufăcători 
legii care 
seaiă. (..,). 
acel covor _ . r.
calecă hoțește hoțul din Bagdad 
și prietenul său, covor care se 
face fărime la acțiunea forțelor 
malefice, de ajung bieții oameni 
să plutească pe franjuri. Rămî- 
ne cu vrăjite, cu ochiul atotvă-

somnolență printre 
plictisiți și oameni ai 
mor și ei de plicti- 
tn final, rămâne cu 
fermecat pe care în-

tru deprinderea elevilor cu ac
tivitatea de cercetare începe de
vreme, încă din clasele mici, de 
la virsta cînd se formează ori
zontul de cunoaștere al copiilor, 
cînd ei dobindesc primele cu
noștințe despre mediul natural 
și social, despre rolul omului în 
transformarea naturii, despre 
principalele relații care se stabi
lesc “.ntre oameni în procesul 
muncii, în societate. Organiza
țiile de tineret, prin inițierea 
de cercuri științifice, simpozioa
ne, intîlnifi cu oameni de știin
ță, au reale posibilități de a sti
mula interesul copiilor pentru 
știință, pentru cunoaștere, de a 
le trezi pasiunea pentru desco
periri. Dar. mai cu seamă, este 
important ca aceste activități să 
se desfășoare în „flux conti
nuu", să fie duse mai departe 
și îmbogățite in clasele mari, în 
treapta intîi și in treapta a doua 
de liceu, prin realizarea unor 
dialoguri active cu cercetători 
cunoscuți, in cadrul societăților 
științifice școlare, prin editarea 
de reviste în care șă se pledeze 
pentru promovarea spiritului ști
ințific în colectivele școlare, prin 
participarea elevilor la acti
vitatea de cercetare desfășurată 
în unități economice. Iar in ceea 
ce-i privește pe studenți, orga
nizarea de colective mixte de 
cercetare, împreună cu cadre 
didactice ți cu specialiști din in
stitute de cercetări, se înscrie ca 
o inițiativă cu putere de 
viza munca științifică în 
facultățile.

Școala este 
în producție 
„amortizeze"
cheltuielile pe care statul le face 
pentru a susține gratuitatea îti- 
vățămîntului de toate gradele, 
obligativitatea învățămîntului de 
10 ani, repartizarea de manuale 
gratuite, acordarea de burse, 
construirea de localuri, ateliere 
moderne, laboratoare etc. Aceas
tă îndatorire și-o poate onora 
numai dezvoltînd un climat în 
care fiecare elev, fiecare stu
dent să învețe, să muncească, 
să cerceteze, să se pregătească 
pentru a face față 
producției moderne, 
mereu în schimbare, 
mereu mai mari și 
plexe.

a acti- 
toate

trimitădatoare să
cadre în stare să 

cit mai repede

cerințelor 
care sîrit 
care devin 
mai com-

ADRIAN VASILESCU

dd 
pe 
nu 
in

zător, cu împietriri pe bază 
cîniec și reveniri la viață 
bază de descântec, cu iubiri 
atit de pătimașe pe cît o cer 
teresele, totuși iubiri...".

Nu cu citeva propoziții citate 
aproximativ li pot convinge pe 
cititori că am dreptate, dar sint 
sigur că mulți telespectatori au 
simțit ca și mine că avea loc 
un eveniment: intilnirea Cu un 
talent adevărat. tntilnire care 
poate constitui preludiul unei 
noi perioade (nu bună, ci exce
lentă) in activitatea realizatoa
rei.

PROBA VIITORULUI — O 
surpriză a fost și calmul cu care 
s-a așezat in fața aparatelor te
leviziunii un oaspete rar întîlnit 
in emisiunile literare: tînărul 
prozator Virgil Duda, autor a 
cel puțin trei romane care vor 
rămine: Anchetatorul apatic.
Deruta și Măștile (ultimul, apă
rut recent, fiind poate cea mai 
tulburătoare carte a sa). Un ro
mancier care scrie despre oa
menii de azi, despre tinerii de 
azi de la noi. Despre cei mai 
buni dintre ei, despre cei care 
nu numai că muncesc, dar se și 
gîndesc la sensul înalt al mun
cii lor, nu numai că trăiesc o 
viață plină de întimplări sufle
tești, dar încearcă s-o trăiască 
in lumina binelui, cunoscind o 
adevărată obsesie a moralității. 
Nu e deloc intîmplătoare nemul-

țumirea prozatorului față de 
unele filme și cărți „din alte 
spații", filme și cărți in care 
constată o anumită „absență a 
severității morale, o prea mare 
îngăduință cu privire la feno
menele morale îndoielnice". 
Această lipsă de severitate, 
această indiferență păgubitoare 
nu este — observă prozatorul (in 
emisiunea Marilenei Rotaru, 
Atelier de creație literar-artis- 
tică) — niciodată caracteristică 
marii literaturi. Există' la Virgil 
Duda, în cele mai bune pagini 
ale sale, o angajare hotărită de 
partea celor care nu rămîn 
niciodată indiferenți, o aspirație 
spre „binele absolut" care-l 
apropie de un glorios înaintaș 
al său, Camil Petrescu (de care-l 
desparte insă o notă de scepti
cism zîmbitor și înțelept, absen
tă la autorul mereu rezolut al 
Jocului ielelor). Cum trebuie să 
fie un roman actual în Româ
nia, cum și-ar dori Virgil Duda 
Cărțile7 Le-ar vrea, înainte de 
orice, adevărate. Credibile. Cre
dibile nu numai pentru noi, cei 
de azi, ct și 
„Șansa 
dă că 
ne-am
pe noi 
faptul că romanele acestui scrii
tor „vîndut" adevărului vieții și 
iubirii pentru contemporanii 
noștri folosesc din plin această 
„șansă" supremă.

pentru urmași, 
noastră este să ne crea- 

nu-i înșelăm sau că nu 
înșelat cu bună credință 
înșine". E o certitudine

I

MUNCĂ ZI-LUMINĂ, 
BUNĂ ORGANIZARE

Raid în unități ale Consiliului unic agroindustrial 
Videle, județul Teleorman

Numai In această toamnă, lucrătorii ogoarelor din Consi
liul unic agroindustrial Videle, județul Teleorman, au de re
coltat floarea-soarelui, porumb, legume — ca să amintim 
doar principalele culturi — de pe suprafața de 5 650 hectare. 
La acesta dacă mai adăugăm faptul că sint de semănat 
aproape 3 000 de hectare cu griu și orz avem imaginea volu
mului de muncă ce trebuie depus de locuitorii satelor, de 
mecanizatori și cooperatori, in această scurtă perioadă care 
a mai rămas piuă la jumătatea lunii octombrie. „Numai prin 
respectarea riguroasă a programului de lucru, prin parti
ciparea Ia muncă a tuturor oamenilor de la sate reușim să 
încheiem la timp toate lucrările agricole — ne spune tînărul 
Oprea Manea, președintele Consiliului unic agroindustrial 
Videle. Spun acest lucru deoarece, dacă la ora actuală am 
incheiat culesul fiorii-soarelui cit și depozitatul recoltei, se 
datorește mecanizatorilor, cooperatorilor, tinerilor, elevilor, 
tuturor celor care ne-au dat o mină de aputor Iucrind cot 
la cot cu noi pe parcursul intregil zile de muncă. Pentru 
stringerea și adăpostirea Ia timp și fără pierderi a recoltei 
de porumb de pe cele 4 100 hectare, in această perioadă an
trenăm la muncă șl mai multi oameni, avind in vedere că 
de pe 1800 de hectare porumbul se va culege manual. Avem 
asigurate mijloacele de transport, intreaga bază materială 
necesară pentru inmagazinarea urgentă a porumbului".

FIECĂRUI LOCUITOR AL 
SATULUI - SARCINI DIRECTE, 

CONCRETE

în ziua raidului nostru, cele 
două echipe de mecanizatori 
specializate in culesul porumbu
lui conduse de inginerii Emil 
Bivolu și Teodor Florian, erau 
in lanuri. Pe lingă cele 10 com
bine existente în fiecare for
mație am intilnit și cîte cinci 
CSU, care imediat recoltează 
producția secundară și o însi- 
lozează la capul locului. De 
asemenea fiecare formație dis
pune de cîte 15 mijloace de 
transport. In lanurile de po
rumb aie cooperativei agricole 
de producție din Crevenicu lu
crează echipa de combine a in
ginerului Florian Teodor. Me
canizatorii Ilie Gudana, Alex. 
Bădilâ, Marin Păun, Marin Tăl- 
peanu, împreună cu colegii lor 
au recoltat mecanic porumbul 
de pe 120 de hectare.

Alături, sub directa îndrumare 
a inginerului șef al unității. 
Marian Popescu, sint peste 350 
de cooperatori din echipele lui 
Barbu Constantin, Alexandru 
Păun. Tudor Beșliu care string 
manual porumbul. Rezultatul 
muncii lor este demn de con
semnat : 110 hectare recoltate in 
primele trei zile. „Zilnic ies în 
cîmp aproape o mie de oameni 
din satul nostru, ne spune pri
marul așezării, Petre Marines
cu. Noi avem de recoltat po
rumbul de pe circa 500 de hec
tare, legumele de pe 80 ha și 
tutunul de pe 50 ha. Concomi
tent trebuie să eliberăm supra
fețele, să pregătim terenul pen
tru însămînțările de toamnă, 
iar pentru a face la timp toate 
aceste lucrări, este necesar ca 
și în continuare să punem mina 
la muncă toți cei care trăim in 
această comună nu numai o oră 
sau două, ci întreaga zi-lumină. 
Pînă acum am reușit să inte
grăm la muncă numeroși tineri 
și elevi. De fapt, dacă am în
cheiat la timp culesul fiorii- 
soarelui și am strîns ' cantități 
sporite de legume, este și meri
tul tinerilor din comuna Creve
nicu și din satele aparținătoare".

Șl la cooperativa agricolă de 
producție din Tămășești. meca
nizatorii Ilie Ciinaru. Ion Pur
cea, Nicolae Spătaru, recoltau 
porumbul de pe suprafețele ce 
urmează a fi semănate cu grîu. 
Ca peste tot întîlnim același 
flux neîntrerupt al muncii. Iu
lian Roman. Marin Nițu. Marin 
Voicu, Gheorghe Iordache, pre
gătesc terenul, eliberat, însă- 
mînțează orzul de toamnă. După 
un program dinainte stabilit și 
riguros respectat d« cei aflațl

în cîmp, formațiile complex» de 
mecanizatori se mută rînd p« 
rînd la toate cele șapte unități 
agricole de pe raza consiliului 
unic agroindustrial, prioritate 
avind suprafețele care urmează 
a fi semănate cu păioase de 
toamnă.

TRANSPORT PE JUMĂTATE, 
CU PLATA INTEGRALA ?

Inginerul șef. al Centrului de 
legume și fructe din Videle ne 
spune : „La centrul nostru sint 
afluite 32 de unități agricole 
cooperatiste care în total dis
pun de aproape 2 000 de hectare 
de grădină. Aceasta înseamnă 
că valorificăm zilnic 250 pînă la 
300 tone de legume din toate 
sortimentele.

De la C.L.F. Videle legumele 
pleacă în mai toată tara. în 
ziua raidului nostru au plecat 
pe piețele Capitalei 20 tone to
mate și 30 tone alte legume. La 
Brașov au fost livrate 20 tone 
legume, apoi beneficiarii din ju
dețele Covasna. Harghita, Cluj, 
Botoșani au încărcat în auto
camioane peste 100 tone de le
gume. In aceiași zi la export au 
plecat două vagoane încărcate 
cu legume. Desigur, pentru a 
manevra aceste apreciabile can
tități de marfă nu este deloc 
ușor. Aproape o sută de auto
camioane trec zilnic o dată sau 
de mai multe ori prin depozitul 
Centrului de legume din Videle. 
Unele vin încărcate ochi, dar, 
cele mai multe doar... pe jumă
tate. Aceasta pentru că la auto
camioanele de la I.T.A. Teleor
man. cu toate Insistențele 
C.L.F.-ulUi, nici acum nu s-au 
montat înălțătoare la benă, din 
care cauză sint folosite la ju
mătate din capacitatea lor, 
Adresăm acest semnal unității 
amintite deoarece în cîmp se 
mai află 800 tone rădăcinoase, 
3 000 tone ardei, 4 000 tone varză, 
1 000 tone praz și alte cantități 
de legume, care trebuie trans
portate cît mai grabnic la bene
ficiari. Din cauza volumului 
mare care îl ocupă ardeii, de 
exemplu, un autocamion de 5 
tone transportă doar 2 tone din 
produsul amintit, iar întreprin
derea auto are pretenția să i se 
plătească o cursă de 5 tone, în 
caz contrar amenințlnd cu... 
retragerea mijloacelor de trans
port. Deci, plata integrală și 
transportul pe jumătate făcut. 
Iată o situație din care nimeni 
nu cîștigă, dar pierde cu sigu
ranță producția ! Motiv pentru 
care asemenea situație se cer» 
grabnic înlăturată !

OVIDIU MARIAN



Adunarea Generală a O. N. U.

Probleme cardinale 
pe agenda noii sesiuni

Sub cupola de azur a marii săli pentru ședințe plenare a 
Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, s-au în
cheiat pregătirile pentru start în cea de-a 34-a sesiune. An
samblul O.N.U. de pe cheiul new-yorkez East River trăiește 
din nou, in cea de a lll-a marți a lunii septembrie, atmosfera 
proprie unor asemenea momente, marcată de înălțarea celor 
151 de steaguri ale statelor membre. Vor fi alese 
de lucru, se va adoptat ordinea de zi, vor debuta 
rile generale.

organele 
dezbate-

CONTEMPORA- 
SÂ JOACE UN

Așadar, o nouă sesiune a 
Adunării Generale, în acest an, 
în care, așa cum releva secre
tarul general al O.N.U. în rapor
tul privind activitatea organiza
ției, situația internațională con
tinuă să fie caracterizată prin 
nesiguranță, tensiuni și conflicte, 
de o complexitate fără prece
dent și de schimbări rapide în 
raportul de forțe mondial. După 
cum s-a anunțat, pornind tocmai 
de la o asemenea stare de .lu
cruri pe plan internațional, în 
centrul dezbaterilor actualei se
siuni se vor afla probleme car
dinale cum sînt întărirea păcii 
și securității, soluționarea pe 
cale politică, pașnică a stărilor 
de încordare și conflict, oprirea 
cursei înarmărilor și înfăptuirea 
dezarmării, eradicarea colonia
lismului, a politicii de apartheid 
și a discriminării rasiale, lichida
rea decalajelor economice și a 
subdezvoltării pe calea edifică
rii unei noi ordini economice 
mondiale, agenda provizorie a 
sesiunii avînd înscrise nu mai 
puțin de 126 de puncte, ca și 
un număr record 
146 din 151 de 
O.N.U.

Realitatea zilelor 
monstrează cu puterea de con
vingere a faptelor că marile
probleme ale umanității - pro
bleme ce interesează practic
toate națiunile - nu-și mai pot 
găsi soluționarea viabilă, justă 
decît prin participarea prin
cipială, constructivă, în condiții 
de deplină egalitate a tuturor 
statelor, indiferent de mărime, 
de orînduire sau grad de 
dezvoltare. Ținînd seama de vo
cația sa universală, de faptul 
că în prezent reunește sub a- 
celeași prevederi ale Cartei 
cvasiunanimitatea statelor lumii, 
O.N.U. constituie forul cel mai 
larg în cadrul căruia se impun 
a fi dezbătute și reglementate 
toate dosarele fierbinți ale con
temporaneității.

Pornind de la aceste conside-

de vorbitori, 
membri ai

noastre de-

Necesitatea restructurării 
relațiilor economice 

internaționale

subliniată la simpozionul 
de la Nairobi

NAIROBI. — în capitala 
Keniei continuă lucrările 
simpozionului internațional 
in problemele dezvoltării in
dustriale în țările africane.

Participanții la dezbateri 
au subliniat în luările de cu- 
vînt necesitatea restructură
rii relațiilor economice inter
naționale și punerii la baza 
acestora a principiilor egali
tății și justiției. Ei au cerut 
cu hotărire lichidarea măsu
rilor discriminatorii care 
afectează activitatea de co
merț exterior a țărilor în 
curs de dezvoltare.

Critici serioase au fost for
mulate la adresa activității 
companiilor transnaționale, 
care urmăresc să mențină ță
rile în curs de dezvoltare in 
situația de furnizor de mate
rie primă. O asemenea poli
tică. s-a subliniat la simpo
zionul de la Nairobi, a avut 
ca urmare creșterea conside
rabilă a numărului șomerilor 
in țările in curs de dezvol
tare. număr care depășește 
în prezent cifra de 300 000 000. 
în același timp, datoria ex
ternă a acestor țări este de 
peste 300 de miliarde de 
dolari.

Participanții au subliniat 
că pentru ieșirea din aceas
tă situație se impun măsuri 
de dezvoltare a cooperării 
între țările africane, de fo
losire în interes propriu a 
resurselor lor naturale.

a militatrente logice, România 
și militează cu fermitate și con
secvență revoluționară ca Orga
nizația Națiunilor Unite să-și 
îndeplinească nobila misiune, 
să răspundă intr-un grad 
rit năzuințelor popoarelor 
jind pacea, securitatea și 
greșul.

Sub directa îndrumare a pre
ședintelui 
România, 
CEAUȘESCU,

Republicii Socialiste- 
tovarășul NICOLAE 
, creșterea rolului

și eficienței Națiunilor Unite în 
lupta pentru asigurarea unui
climat pașnic, de securitate, în 
procesul democratizării relațiilor 
internaționale a devenit una din 
trăsăturile 
externe 
rostite și 
secretarul 
nostru cu _.
sau reuniuni ale O.N.U., întîl- 
nirile frecvente cu secretarul 
general al O.N.U., cu alte per
sonalități din sfera O.N.U., au 
evidențiat, de fiecare dată, aten
ția deosebită pe care țara 
noastră o acordă Națiunilor 
Unite. Referindu-se la necesita
tea unor eforturi active, susținu
te pentru întărirea O.N.U., to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
sublinia : „CONSIDERAM CA 
ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR 
UNITE - CARE OFERĂ CADRUL
CEL MAI CORESPUNZĂTOR 
PENTRU PARTICIPAREA PO
POARELOR LA SOLUȚIONAREA

constante ale politicii 
românești. Cuvîntările 
mesajele adresate de 
general al partidului 
ocazia unor conferințe

PROBLEMELOR 
NE - TREBUIE 
ROL MAI ACTIV IN VIAȚA IN
TERNAȚIONALA, SA CONTRI
BUIE SUSȚINUT LA DEZVOL
TAREA COLABORĂRII INTRE 
STATE, LA APÂRAREA PĂCII Șl 
SECURITĂȚII IN LUME”.

In acest sens, România socia
listă a ridicat acest deziderat, 
valabil pentru toate statele 
membre, la rangul de perma
nentă preocupare și căutări de 
soluții, de acțiune perseverentă. 
Istoria O.N.U. consemnează, 
drept contribuții din cele mai 
însemnate, inițiative și propu
neri ale țării noastre care, 
bucurîndu-se de o largă au
diență internațională, s-au ma
terializat în rezoluții ale O.N.U. 
Asemenea propuneri cum au fost 
cele referitoare la îmbunătățirea 
relațiilor dintre statele europene 
cu orînduiri sociale diferite, pro
blemele educării tineretului în 
spiritul idealurilor de pace și 
înțelegere între popoare, cerința 
utilizării științei și tehnicii in 
slujba dezvoltării, problematica 
dezarmării, a noii ordini eco
nomice internaționale sînt doar 
cîteva din lungul șir care au 
contribuit la sporirea înaltului 
prestigiu de care se bucură 
țara noastră, activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
O.N.U., pretutindeni în lume. 
Pentru actuala sesiune România 
a propus înscrierea pe agenda 
dezbaterilor a punctului intitulat 
„Reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre 
state", inițiativă care dovedește 
încă o dată caracterul principial, 
laborios al activității țării noas
tre la O.N.U., menit să facă din 
organizație un sprijin real în 
lupta pentru abolirea politicii 
de forță și amenințare cu forța 
in raporturile internaționale.

Fără îndoială, ca membru ac
tiv și responsabil al Organiza
ției Națiunilor Unite, al comu
nității internaționale, România 
socialistă, în spiritul politicii sale 
principiale, constructive, realiste 
și dinamice va acționa și la ac
tuala sesiune pentru a se face 
totul ca O.N.U. să devină în 
mod efectiv un instrument în 
slujba păcii, libertății și inde
pendenței, pe calea progresului 
și securității tuturor popoarelor 
lumii.

I. TIMOFTE

Hafizullah Amin, noul președinte 
al Consiliului Revoluționar al R.D. Afganistan

KABUL. — După cum a anun
țat postul de radio Kabul, reluat 
de agențiile internaționale de 
presă, Nur Mohammed Taraki, 
președintele Consiliului Revolu
ționar al Republicii Democratice 
Afganistan și secretarul general 
al C.C. al Partidului Democra
tic al Poporului, și-a prezentat 
demisia din 
și de stat, 
nătate.

Reunit în 
traordinară, 
al Partidului Democratic al Po-

funcțiile de partid 
din motive de să-
ședință plenară ex- 
Comitetul Central

porului a examinat și a dat curs 
cererii lui Nur Mohammed Ta- 
raki, precizează postul de radio. 
Comitetul Central a ales pe pri
mul ministru Hafizullah Amin 
în funcția, de secretar general al 
C.C. al Partidului Democratic al 
Poporului.

Totodată, Consiliul Revoluțio
nar al Republicii Democratice 
Afganistan, reunit în sesiune 
extraordinară, a ales pe Hafizul
lah în funcția de președinte al 
Consiliului.

Raportul anual al F.M.I. prognozează
0 perioadă de „grave dificultăți pentru 

economia mondială"

INDIA Manifestare
dedicată Zilei naționale a României

DELHI. — în cadrul manifes
tărilor desfășurate în India cu
prilejul celei de a 35-a ani
versări a Zilei 
României, Asociația 
nie indo-română 
Bihar a organizat în 
na o adunare și o expoziție do 
fotografii ilustrînd realizările 
țării noastre în domeniul eco
nomic și social.

în cuvîntul rostit la adunare, 
B.P. Sinha, președintele Asocia
ției de prietenie indo-română 
din acest stat, a subliniat că 
România a reușit In cei 35 de 
ani de la eliberare să obțină 
progrese remarcabile în toate 
domeniile.

La rîndul său, ministrul ener
giei și Irigațiilor în guvernul 
statului Bihar, M.P. Singh, a 
adus elogii președintelui Nicolae 
Ceaușescu, remarcabil om de 
stat, prețuit pentru calitățile 
sale nu numai în România, dar

naționale a 
de prlete- 

din statul 
orașul Pat-

Festivalul național 
al ziarului „L’Unita"

secretaruluiCuvintarea
general al P.C. Italian
La Milano s-au Încheiat ma

nifestările organizate în cadrul 
Festivalului național al ziarului 
„L’Unita", 
Partidului 
ultima zi 
Cuvîntul 
secretarul 
a subliniat, între altele, că „pro
blema politică fundamentală ce 
trebuie înfruntată in prezent in 
Italia, dacă există într-adevăr 
dorința de reînnoire, de trans
formare a societății, o constituie 
recunoașterea și afirmarea ro
lului mișcării muncitorești". în 
context, secretarul general al 
P.C.I. a relevat că atunci cînd 
comuniștii vorbesc despre soli
daritatea națională, ei consideră 
„esențial raportul unitar în ca
drul stîngii, convergenta și co
laborarea politică, inițiativele 
acțiunile unitare ale P.C.I. 
P.S.I.".

Abordînd problemele legate 
criza mondială a energiei, 
secretarul general âl P.C.I. a 
apreciat că Italia nu are în mo
mentul de față „un plan pe ter
men lung care să garanteze o 
raționalizare ordonată și nedis
criminatorie în ce privește 
aprovizionarea și consumul".

organul de presă al 
Comunist Italian. în 
a festivităților a luat 
Enrico Berlinguer, 

general al P.C.I., care

Si 
și

de

și în lumea întreagă, relevînd 
că politica sa înțeleaptă se 
bucură de o înaltă apreciere in 
India. Președintele Nicolae 
Ceaușescu — a spus vorbitorul 
este cunoscut ca un lider ce și-a 
dedicat întreaga viață destinde
rii internaționale, promovării 
prieteniei între popoare. Evo- 
cind importantele realizări înre
gistrate de poporul român pe 
tărim economic, el și-a exprimat 
speranța in continua dezvoltare 
a colaborării româno-indiene.

Cuvinte de înaltă apreciere la 
adresa succeselor poporului ro
mân a avut și G.S. Vidyarthy, 
membru al Adunării Legislative 
a statului, din partea Partidu
lui Comunist (marxist), iar B.K. 
Prasad, lider al P.C. Indian, a 
menționat sprijinul acordat de 
România dezvoltării Indiei.

BELGRAD 17. — Trimisul 
Agerpres, S. Morcovescu, trans
mite : „Zilele culturii româ
nești" în R.S.F. Iugoslavia au 
continuat luni cu o întilnire — 
desfășurată la Belgrad — a re
prezentanților editurilor din 
România și Iugoslavia. S-a rea
lizat cu acest prilej un rodnic 
schimb de opinii cu privire la 
căile și posibilitățile de lărgire 
a colaborării reciproce în do
meniul editorial, ca mijloc pen
tru o mai bună cunoaștere a 
realizărilor obținute în cele două 
țări pe plan spiritual, pen
tru o mai bună cunoaștere a 
popoarelor României și Iugo
slaviei. A fost evidențiată nece
sitatea multiplicării 
în vederea creșterii

eforturilor 
numărului

în raportul anual al Fondului 
Monetar Internațional (F.M.I.) 
se apreciază că situația energe
tică și climatul de incertitudine 
economică anunță o perioadă de 
„grave dificultăți pentru econo
mia mondială". Raportul relevă 
că de la începutul acestui - an 
prețul petrolului a crescut cu 
circa 60 la sută, ducînd la o 
sporire rapidă a cheltuielilor 
pentru achiziționarea acestei 
materii prime. Majorarea prețu
lui petrolului a intervenit însă 
— precizează documentul — în 
momentul în care situația era 
deja îngrijorătoare, manifestîn- 
du-se prin „virulența inflației, 
încetinirea ritmului de creștere 
economică, un coeficient scăzut 
al utilizării resurselor și o insta
bilitate intermitentă a piețelor 
de schimb**. Raportul relevă că 
situația economică în S.U.A.

este îngrijorătoare, unde se 
anunță o puternică recesiune.

Pe de altă parte, documentul 
subliniază că scumpirea petro
lului a afectat în mod deosebit 
țările în curs de dezvoltare ne
producătoare. în acest context, 
F.M.I. a cerut țărilor industriali
zate să ajute țările în curs de 
dezvoltare, 
că fiecare 
tribuie la 
mondială.

Lucrările 
Adunării Generale 

a Apimondiei
■ în cadrul Congresului in
ternațional al Federației In
ternaționale a Asociațiilor 
de apicultută — Apimondia, 
de la Atena, a avut loc Adu
narea Generală a Apimon
diei, care a aprobat activi
tatea desfășurată de această 
organizație și Institutul 
ternațional de tehnologie 
economie apicolă 
mondiei cu sediul 
rești. S-a aprobat, 
menea, planul de 
a institutului pe 
1979—1980. luîndu-se în 
siderare propunerea ca 
stitutul să organizeze 
București un centru de 
mare și perfecționare a 
drelor pentru apicultură ț 
tru țările în curs de dezvol
tare.

Adunarea Generală a sta
bilit componenta Consiliu
lui Executiv al Apimondiei, 
în funcția de președinte 
alegînd, pentru a cincea oară 
consecutiv, pe prof. dr. ing. 
V. Harnaj — România.

BERLIN. — La Berlin a avut 
loc cea de-a 11-a Consfătuire a 
miniștrilor comerțului interior 
din țările membre ale C.A.E.R. 
Delegația română a fost con
dusă de Nicolae Bozdog, prim- 
adjunct al ministrului comer
țului interior.

Consfătuirea a analizat evolu
ția schimbului de mărfuri des
tinat pieței interne în perioada 
1978—1979, precum și propu
nerile privind lărgirea și îmbu
nătățirea în continuare a struc
turii acestuia.

A fost aprobat planul de co
laborare tehnico-științifică mul
tilaterală în domeniul comer
țului interior pe anii 1981—1985, 
precum și planul de activitate 
al Consfătuirii pentru anii 
1980—1981.

Au fost examinate de aseme
nea rezultatele colaborării in

Ravagiile uraganelor „David" și „Frederic"
Președintele Jimmy 

Carter a 
parte a 
Virgine 
dezastru 
urmare a pagubelor 
materiale provocate 
de uraganele ..Da
vid" si ..Frederic", 
care s-au abătut a- 
supra arhipelagului 
în perioada 29 au
gust — 7 septembrie.

declarat o 
Insulelor 

zonă de 
maior, ca

Această decizie a ad
ministrației ameri
cane, va avea ca 
efect trimiterea ime
diată de ajutoare si 
fonduri federale des
tinate populației 
nistrate. I 
federale ce 
puse la < 
autorităților 
vor 
precădere pentru re-

si-
Fondurile 
! vor fi 
dispoziție 

locale 
fi utilizate cu

pararea sau recon
struirea clădirilor de 
interes public.

Urmează să fie 
constituite, de ase
menea. cît mal cu- 
rind posibil, centre 
de asistentă în zone
le afectate, care se 
vor ocupa de proble
mele sinistraților.

relevînd, totodată, 
țară trebuie să con- 
creșterea economică

LUCIA - DIRECȚIISANTA
ALE POLITICII EXTERNE
Santa Lucia, stat insular 

din bazinul Caraibilor, deve
nit membru al O.N.U., își va 
întemeia politica externă pe 
principiile mișcării nealinie
rii, a declarat vicepremierul 
și ministrul de externe al a- 
cestei țări, George Odium, 
înainte de a pleca la New 
York, unde va participa la 
lucrările Adunării Generale.

Guvernul din Santa Lucia, 
a subliniat vorbitorul, con
damnă cu fermitate orice 
tentative de imixtiune in 
treburile interne ale altor țări 
și nu va permite niciodată 
instalarea de baze militare 
străine pe teritoriul său sau 
folosirea lui pentru acțiuni 
ostile împotriva unor terțe 
țări.

kun, ministrul afacerilor externe 
ai Tailandei, aflat in vizită in 
Iugoslavia.

in
și 

al Api- 
la Bucu- 
de ase- 
activitate 
perioada 

con- 
in- 

la 
for- 

i ca- 
pen-

Conferința Partidului
Național Popular

din Jamaica
La Kingston au luat sfîrșit 

lucrările Conferinței anuale a 
Partidului Național Popular (de 
guvernămînt) din Jamaica, 
acest prilej, participanții 
efectuat o analiză a situației po
litice și economice din tară, a 
acțiunilor de politică internă și 
externă ale partidului.

Participanții au adoptat un 
document-program în care sînt 
înscrise măsuri menite să ducă 
la întărirea Partidului Național 
Popular, la ridicarea autorității 
acestuia în rîndul maselor 
populare.

La încheierea lucrărilor con
ferinței a avut 
ting popular la 
vîntul Michael 
în unanimitate 
partidului.

Cu
au

loc un mare mi- 
care au luat cu- 
Manley. reales 

președinte al

• COMUNICATUL COMUN 
privind vizita oficială a pre
ședintelui Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S., Aleksei Kosighin, 
în Etiopia — difuzat de agenția 
TASS — subliniază dezvoltarea 
cu succes a relațiilor bilaterale, 
exprimă hotărirea părților de a 
întări și extinde pe mai depar
te aceste relații. Comunicatul 
se referă, de asemenea, la co
laborarea economică și tehnică 
a celor două țări, la pozițiile lor 
în diferite aspecte ale vieții in
ternaționale.

Actualul guvern, a precizat 
Aristides Royo, va continua pro
cesul transformărilor progresis
te, inițiat de fostul șef al guver
nului panamez, generalul 
Torrijos.

Omar

PRE- 
Tito, 

iugoslav

© ARISTIDES ROYO, pre
ședintele Republicii Panama, a 
declarat că la 1 octombrie tara 
sa va începe să-și exercite 
drepturile în zona Canalului 
Panama, în felul acesta urmînd 
să ia sfîrșit dominația colonială 
a S.U.A.. ee datează de mai 
bine de 76 de ani.

» LA INVITAȚIA 
ȘEDINTELUI Iosip Broz 
luni a sosit în orașul ' _ 
Split, generalul Moussa Traore, 
președintele Republicii Mali, 
secretar general al Uniunii De
mocrate a Poporului Malian 
(U.D.P.M.), care întreprinde o 
vizită oficială de prietenie în 
Iugoslavia. în aceeași zi. pre
ședinții Iugoslaviei și Mali au 
început convorbirile oficiale.

© LA ZAGREB au început 
convorbirile dintre Iosip Vrho- 
veț, secretar federal pentru afa
cerile externe al R. S. F. Iugo
slavia, și Upadit Panchariyang-

9 O NOUA UNIVERSI
TATE. denumită „Al Baas" 
va fi fondată in Siria. în ora
șul Homs — anunță un de
cret prezidențial dat publici
tății la Damasc. Noua uni
versitate, cuprinzind șase 
facultăți, va fi cea de-a patra 
instituție de invătămînt su
perior din

jiniți de cele trei mari centrale 
sindicale italiene — C.G.I.L.,
C.I.S.L. și U.I.L.

LENINGRAD - EXPOZIȚIE 
RETROSPECTIVA 

CORNELIU BABA

această tară.

AU DECLARAT O
24 de ore lucrătorii

9 LUNI 
GREVA de 
din transportul public urban din 
Italia, care revendică revizuirea 
mecanismelor legate de contrac
tele de muncă pe categorii de 
salariați. La grevă participă 
peste 200 000 de salariați, spri-

Leningradul1 este al 
mare centru cultural 
după Moscova, unde a poposit 
expoziția retrospectivă de pic
tură și grafică a artistului po
porului Corneliu Baba, care 
reunește 222 de lucrări repre
zentative, selectate din creația 
artistică a maestrului român.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej, a fost înfățișată perso
nalitatea marcantă a pictorului 
Corneliu Baba, reprezentant de 
seamă al artei plastice româ
nești și universale, membru de 
onoare al Academiei de artă a 
U.R.S.S. și membru al altor in
stituții academice străine.

doilea 
sovietic,

Vizita delegației 
militare române 

în Mexic
La 17 septembrie s-a în

cheiat vizita oficială în Mexic 
a delegației militare române 
condusă de general-colonel 
Ion Coman, ministrul apără
rii naționale al Republicii 
Socialiste România.

în timpul vizitei, ministrul 
român a fost primit de pre
ședintele Statelor Unite Me
xicane și a avut convorbiri 
cu generalul de divizie Felix 
Galvan Lopez, secretarul 
apărării al Mexicului.

Delegația a vizitat unități 
militare din statele Guada
lajara și Guerrero, a partici
pat la festivitățile prilejuite 
de aniversarea independenței 
Mexicului și la parada orga
nizată cu acest prilej.

Funeraliile naționale
ale lui Agostinho Neto

literare 
și de 
In țara 
accent 
lucră-

de traduceri de opere 
românești în Iugoslavia 
opere literare iugoslave 
noastră, punîndu-se un 
deosebit pe publicarea
rilor de literatură social-poli- 
tică.

Manifestări cultural-artistice 
prilejuite de „Zilele culturii 
românești" au fost programate 
și în alte orașe iugoslave. Astfel, 
duminică seara, iubitorilor de 
teatru din Vîrșeț le-a fost pre
zentat un spectacol cu piesa 
„Micul infern" de Mircea Ștefă- 
nescu, în interpretarea Teatru
lui de dramă din Constanța, iar 
la cinematograful „Balcan" din 
Zrenianin a fost prezentat fil
mul 
în

LUANDA — La 17 septembrie 
1979 s-au desfășurat la Palatul 
Poporului din Luanda funerali
ile naționale ale lui Agostinho 
Neto, președintele MPLA — 
Partidul Muncii, președintele 
Republicii Populare Angola.

La ceremonia de doliu au 
participat conducătorii partidu
lui și statului angolez, membrii 
familiei defunctului, sute de mii 
de locuitori ai capitalei ango
leze, care au ținut să aducă un 
ultim omagiu eminentului con
ducător de partid și de stat, 
conducîndu-1 cu inimile îndure
rate pe ultimul său drum, dar 
și cu hotărirea nestrămutată de 
a fi credincioși idealurilor pen
tru care el a militat neobosit.

La funeralii au participat, de 
asemenea, numeroși șefi de 
stat, reprezentanți ai unor șefi 
de stat și de guvern, reprezen
tanți ai unor partide comuniste 
și socialiste, precum și ai unor 
mișcări de eliberare națională 
din Africa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a fost reprezentat la funeralii 
de o delegație de partid și gu
vernamentală, condusă de to
varășul Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
ministrul muncii. Din delegație

au făcut parte Ghizela Vass, 
membru al C.C. al P.C.R., și 
Ion Moraru, ambasadorul Româ
niei la Luanda.

Delegația română a depus o 
coroană de flori la catafalcul 
președintelui Neto și a adus 
ultim omagiu celui dispărut. Au ” 
fost transmise condoleanțe fa
miliei îndoliate.

Delegația a semnat în cartea 
de condoleanțe, subliniind că 
tovarășul Agostinho Neto, 
„vechi și constant prieten al 
poporului român, a acționat 
consecvent pentru întărirea le
găturilor de prietenie, solidari
tate militantă și colaborare 
multilaterală între partidele, 
itatele și popoarele noastre, 
oucurîndu-se de înalta apreciere 
și stimă a întregului popor 
român". Totodată s-a evidențiat 
faptul că „cel mai înalt omagiu 
care poate fi adus marelui fiu 
al poporului angolez este rea
lizarea nobilelor sale idealuri de 
dezvoltare liberă și independen
tă !a Angolei, pe calea progre
sului și prosperității, de amplă 
colaborare cu toate popoarele 
iubitoare de pace".

★
Potrivit unei hotărlrl a Bi

roului Politic al C.C. al MPLA 
— Partidul 
mînd 
popor 
struit 
tinho

Muncii — expri- 
sentlmentele Întregului 

— la Luanda va fl con- 
Mausoleul Antonio Agos- 
Neto.

artistic „Ediție specială*’, 
regia lui Mircea Daneliuc.

folosirii tehnicii 
comerțul interior.

dedomeniul 
calcul în

Cu prilejul Consfătuirii 
avut loc întîlniri de lucru bila
terale ale miniștrilor comerțu
lui interior consacrate discu
tării problemelor dezvoltării 
schimburilor de bunuri de larg 
consum, precum și schimbului 
de experiență în domenii de 
interes reciproc.

au

• UNIUNEA SINDICALĂ a 
lucrătorilor din învățămlnt din 
R.F. Germania a protestat îm
potriva creșterii șomajului în 
rîndurile profesorilor din aceas
tă țară. Potrivit Uniunii, peste 
40 000 de profesori nu dispun de 
catedre sau funcționează în baza 
unor grafice reduse, ceea ce le 
diminuează veniturile.

Preocupări
energetice

® BELGRAD. — în • 
localitatea Lendaya din 
R. S. Slovenia vor în
cepe în curînd lucră
rile de construcție 
pentru o nouă rafină
rie de petrol cu o ca
pacitate de prelucrare 
de 2 milioane tone ți
ței. informează agenția 
Taniug. Rafinăria exis
tentă în prezent in a- 
ceastă localitate iugo
slavă are o capacitate 
de prelucrare de 600 000 
tone anual. Noul obiec
tiv urmează să intre 
în funcțiune în 1982.

a CARACAS. —Mi
nisterul venezuelean al 
energiei si minelor și 
Compania 
„Petroleos 
zuela" au hotărlt ma
jorarea preturilor de 
exportare a hidrocar
burilor cu conținut 
mare de sulf — s-a 
anunțat la Caracas. 
Combustibilii conti- 
nînd 0,3 la sută sulf 
vor fl vîndutl cu 24,60 
dolari barilul, fată de 
23,70 dolari oină acum, 
iar cei cu un conținut 
de 1 la sută sulf — cu 
22.53 dolari oer baril, 
comparativ cu 21.55 în 
prezent. Venezuela ex
portă zilnic. în medie. 
450 000 barili de hidro
carburi cu un continui 
ridicat de sulf.

națională 
de Vene-

• BONN. — Sase 
uzine pilot de gazeifi- 
care a cărbunelui 
funcționează sau sînt 
pe punctul de a fi date 
în exploatare în Repu
blica Federală Germa
nia — informează zia
rul ..Le Soir“. care ci-

V

*

în lume
tează un comunicat al 
Ministerului vest-ger- 
man al economiei. 
Aceste uzine au o ca
pacitate cuprinsă intre 
P—40 tone de cărbune 
pe oră.

Totodată, se mențio
nează că este ne punc
tul de a fi Încheiat un 
acord între S.U.A., Ja
ponia și R.F.G. pri
vind construirea celei 
mai mari uzine de li
chefiere a huilei, la 
Morgantown. statul 
Virginia. Această uzi
nă ar urma să albă o 
capacitate de prelu
crare de 6 000 tone 
cărbune pe zi.

9 JAKARTA. — 
Producția de petrol a 
Indoneziei este In 
prezent în jur de 1,6 
milioane barili pe zi. 
informează agenția 
Antara. Sursa citată 
subliniază că în cadrul 
reuniunii Comitetului 
de coordonare pentru 
prospectarea resurse
lor minerale din zona 
maritimă a Asiei care 
se desfășoară la Ban
dung. ministrul Indo
nezian al energiei. Su- 
broto. a declarat că 
rezervele de petrol ale 
Indoneziei, atît in zona 
continentală, cît si în 

maritimă 
50

platforma 
sînt de peste 
arde barili.

mill-

a KABUL, 
ducția anuală 
gie electrică 
nistanului urmează să 
crească de la 800 mili
oane kWh în prezent 
la 1,5 miliarde kWh in 
1984. Investițiile totale 
pentru realizarea o-

Surpriza pescarului

de 
a

Pro- 
ener- 
Afga-

O broască țestoasă gigant — măsurînd 
peste doi metri și cîntărind 500 kilograme 
— a fost pescuită la Aveira.

Aceasta este cea de-a doua captură de 
acest gen realizată de pescarii portughezi 
în ultimele zile. Cu puțin timp in urmă, 
în zona Costa Dicaparica a fost capturată 
o broască țestoasă care cîntărea 700 kilo
grame.

O noua capitală... niponă ?
Guvernul Japoniei studiază posibilitatea 

edificării unei noi... capitale. Un proiect 
privind transferarea unor ministere, insti
tuții și obiective cultural-științifice intr-o 
altă zonă a și fost întocmit.

Cu peste 12 milioane de locuitori Tokio 
este unul din cele mai populate orașe din 
lume. Suprapopularea generează serioase

Rezultatele oficiale provizorii 
ale alegerilor generale din Suedia 

SUCCES AL PARTIDELOR DE STINGĂ
STOCKHOLM. — Potrivit re

zultatelor oficiale provizorii ala 
alegerilor generale desfășurate 
duminică In Suedia, Partidul 
Muncitoresc Social-Democrat și 
Partidul de Stînga- Comuniștii 
din Suedia au obținut majorita
tea voturilor exprimate. în ca 
privește celelalte formațiuni po
litice, Partidul Conservator a 
totalizat 20,4 din voturi, Partidul 
de Centru — 18,2 la sută iar 
Partidul Liberal — 10,6 la sută.

în favoarea candidaților 
P.M.S.D. au fost exprimate 43,6 
la sută din sufragii, iar Partidul 
de Stînga-Comuniștii din Suedia 
a obținut 5,6 la sută din totalul 
voturilor. în cercurile observa
torilor se subliniază că aceste 
rezultate electorale ale comuniș
tilor suedezi sînt cele mai bune 
din ultimii 30 de ani, partidul 
urmînd să fie reprezentat în 
forul legislativ de cel puțin 20 
deputați, cu 3 mai mulți decît 
în precedenta legislatură.

Atît primul ministru al actua
lului guvern minoritar, Ola 
Ullsten, președintele Partidului

Liberal, cît și Thorbjoren 
Faelldin, liderul Partidului de 
Centru, au apreciat că rezulta
tele scrutinului de duminică 
constituie un recul pentru for
țele politice ce le reprezintă.

Agențiile de presă subliniază,jpf 
însă, că rezultatele definitive 
ale alegerilor legislative depind 
în ultimă instanță de opțiunile 
celor aproximativ 75 000 de ale
gători care au votat prin cores
pondență. Aceste voturi urmea
ză a fi numărate abia miercuri.

Potrivit aprecierilor oficioase, 
Partidul Muncitoresc Social-De
mocrat și Partidul de Stînga- 
Comuniștii vor deține, împreu
nă, în noul parlament, 175 din 
cele 349 de locuri ale Reiksdag- 
ului.

biectivelor energetice 
care vor permite atin
gerea producției men
ționate vor fi în jur 
de 9 miliarde afgani.

9 DELHI. — După 
cum menționează pu
blicația „Economic 
Times", care citează 
statistici oficiale date 
publicității la Delhi, 
zăcămîntul de gaze na
turale recent descope
rit la Basseln se întin
de pe o suprafață de 
50—60 kilometri lungi
me si 10—15 kilometri 
lățime. El ar putea a- 
sigura o producție zil
nică de 20 milioane 
metri cubl de gaz. tn- 
cepînd cu 1983. pe o 
perioadă de aproxima
tiv 20 de ani. Rezerve
le sale sînt estimate la 
250 miliarde metri cubi.

9 WASHINGTON.— 
Președintele S.U.A.. 
Jimmy Carter, l-a în
sărcinat pe ministrul 
american al energiei 
să ceară marilor com
panii petroliere care 
acționează in Statele

Unite explicații în le
gătură cu faptul că 
preturile produselor 
derivate din petrol pe 
care le comercializează 
au Înregistrat o creș
tere mult mai accen
tuată decît prețul pe
trolului brut — a rele
vat. în cursul unui in
terviu televizat. Stuart 
Eizenstat. consilier al 
președintelui Carter.

în altă ordine de 
idei. Eizenstat a decla
rat că președintele este 
favorabil acordării u- 
nui ajutor financiar 
„rezonabil" firmei con
structoare de automo
bile ..Chrysler", con
fruntată în ultima pe
rioadă cu foarte mari 
dificultăți tn desface
rea produselor sale. 
Un eventual faliment 
al firmei, a spus consi
lierul prezidențial, ar 
atrage creșterea consi
derabilă a numărului 
șomerilor din tară și 
mari dificultăți econo
mice pentru regiunea 
orașului Detroit.
pitala" americană 
automobilului.

„ca-
a

Un exemplu de utilizare eficientă a 
energiei geotermice existente în adincurile 
Pâmîntului — Centrala geotermică de la 

Larderello (Italia)

J. >- x- :

dificultăți in ce privește transportul, apro
vizionarea cu apă și energie.

Tren rapid
Specialiștii 

tul realizării 
rapide între 
țării. Se preconizează utilizarea unui tren 
ce va avea o viteză medie de 130 kilo
metri pe oră. In vederea punerii în circu
lație a acestui tren rapid au început lu
crările de consolidare și modernizare a 
liniilor ferate și au fost organizate cursuri 
speciale pentru personalul căilor ferate.

indieni ari elaborat proiec- 
unei legături feroviare mai 
zonele din sudul și nordul
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Conferința privind 
viitorul Rhodesiei

Luni la Londra, sub preșe
dinția Marii Britanii, au fost 
reluate lucrările Conferinței in 
problema rhodesiană, la care 
participă reprezentanții Fron
tului Patriotic Zimbabwe și ai 
regimului de la Salisbury. Pur
tătorul de cuvînt al conferin
ței, Nicholas Fenn, a declarat 
că participanții au trecut la exa
minarea problemelor de fond. 
„Ceea ce are de făcut confe
rința este de a examina cele 
trei proiecte de 
prezentate, articol 
pentru a încerca să 
punctele unde ar putea fi ne
cesară o discuție mai deta
liată, fie în comitete, fie în 
convorbiri bilaterale, între ofi
cialii diverselor deleg ții", a 
spus el. •

Pe de altă parte, referindu-se a 
la interpretarea dată de unele 
ziare britanice proiectului de 
constituție prezentat de Frontul 
Patriotic Zimbabwe, Joshua 
Nkomo, copreședinte al Fron
tului, a declarat că populația 
albă din Rhodesia nu are nici 
un motiv de temere față de 
acest ' proiect constituțional. 
„Putem asigura pe concetățenii 
noștri albi că îi acceptăm așa 
cum ne acceptăm pe noi în
șine", a spus Joshua Nkomo, 
precizînd : „Ei nu au nici un 
motiv să se teamă".

constituție 
cu articol 

identifice

CONGRESUL INTERNAȚIONAL 
DE ASTRONAUTICA

La Miinchen au început luni 
lucrările celui de-al 30-lea Con
gres internațional de astronau- 
tică, avînd ca temă „Dezvolta
rea astronauticii și viitorul uma
nității". La reuniune parti
cipă peste 1 000 de specialiști 
în acest domeniu din diferite 
țări ale lumii, precum și cos- 
monauți sovietici și astronaut! 

vor 
uti- 

în 
re-

americani. în dezbatere se 
afla probleme ce privesc 
lizarea sateliților artificiali 
obținerea de date privind 
sursele terestre sau poluarea 
precum și utilizarea de noi teh
nici spațiale în vederea obți
nerii de energie.

® POTRIVIT DATELOR ofi
ciale publicate la Bruxelles, nu
mărul șomerilor din Belgia se 
ridică la peste 290 000.

Singur, pe Mont Bianc
Alpinistul vest-german Willy Moser a 

încheiat un experiment avind drept scop 
studierea posibilităților de supraviețuire 
în condiții de izolare la mare altitudine. 
Vreme de 15 zile, în condiții meteorologi
ce relativ favorabile, el a trăit într-un 
adăpost săpat in zăpadă și gheață pe cul
mea masivului alpin Mont Blanc, la o 
altitudine de 4 807 metri. Experimentul a 
fost urmărit în evoluția lui de specialiști 
ai Universității din Stuttgart, iar pentru 
orice eventualitate Moser s-a aflat în le
gătură prin radio cu un centru montan de 
ajutorare a alpiniștilor aflați în dificulta
te La sfîrșitul experimentului, el a de
clarat că a suferit de frig și de dureri de 
cap. cel mai greu fiindu-i însă să 
singurătatea. „Jurnalul de bord“, 
și-a 1...... , . ... .
mai înalt munte al Europei, îi va 
scrierea unei cărți.

suporte 
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notat alpinistul impresiile pe cel 
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